

# SZABOLCS

(Telefonsz. az interurbán hálózatban: 132.)

POLITIKAI LAP.

(Telefonszám a városi forgalomban: 132.)

**ELŐFIZETÉSI ÁRA:**Egész évre 8 korona. Egyes szám 16 fillér.  
Megjelenik hetenkint egyszer, szombaton.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

Schlichter Gyula.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**

IV. ker., Vasuti-ut 17.

Lapunk a bel- és külföld minden nagyobb városában képviselve van

**A győzelem ünnepén.**

*Feltámadott!* Emez örvendetes hirt röpi világgá a kikeletnek balzsamos lehelete.

*Győztünk!* Ezt hirdeti, ezt igazolja az élet, az eszme, nyügeitől felszabadult hazaszeretet.

A kínos megpróbáltatások, gyötrelmes szenvedések. Golgotájának tövise útján megfáradt Magyar nemzet, ünnepi áhitattal, hazafiui szent lelkesedéssel fogadja a *Husvétot*, a győzelemnek eme magasztos ünnepét!

Az első husvét ünnepe lehetett oly fenséges, oly örömteljes, mint a mostani, amidőn az élet és hazafiság együttesen ünneplik győzelmüknek esengve várt ünnepét. Egy ily napon győzött az Élet, az Eszme, az enyészet örökösnek vélt uralma felett. Egy ily napon lett beigazolvva, hogy a koporsóra hengerített kő, az örizetre rendelt katonák szuronya sem képes az életet a sírban visszatartani.

Feltámadott az Üdvözítő! Eme pár, de az egész világra kiható szó, megremegtette a zsarnoki önkényre épített trónokat. A hatalmasságok tehetetlenül álltak meg és remegve néztek azon

jövő elé, melyből örök világosság kezdett derengeni.

Az áruló Judások, az ártatlanság szenvedése felett örvendő bérencek, szétfutottak amaz örvendetes hír hallatára: „*Nincs itt az Ur, feltámadott!*“

A Gondviselésnek a véges emberi értelem által olykor telfogni nem képes intézkedése, gyakran mér reánk nagy-pénteki gyászt. Gyakran kell elviselnünk a rut hálátlanság megcsufolását. Gyakran roskadozunk a Golgota keresztje alatt, de annál jobban esik, annál fenségesebb azon győzelem, mely a husvéti eseményben oly megható kifejezést talál. A husvéti öröm évszázadok hosszú sora óta ismétlődik, de talán soha sem volt olyan édes mint ma, amidőn oly sok Judás, oly sok bérenc tapasztalja, hogy az életnek, az eszmének, a hazaszeretnek sirba vesznie nem lehet, nem szabad.

Az utóbbi időben egyedül a vallás örvendett őszintén feltámadásnak az egész emberiségre kiható eseménye felett. Most azonban a vallás és hazaszeretet ölelkezve hirdetik, hogy az élet és eszme feltámadott. Milliók áhitata, milliók honszerelme találkozik Üdvözítőnk felnyilt koporsója felett.

Az életnek, a hazaszeretetet győzel-

mének örül ma minden vallásos, minden magyar ember. Nem csoda, csak néhány nappal ezelőtt is, mely aggodalommal vártuk a negypéntek keresztjét, a hazafiság fokozottabb megcsufoltatását s ime, hogy teljes legyen husvétü örömrünk, a gondviselés megelégette a hosszas szenvedést, felénk, a hű magyarokhoz fordítá a király jóakarátát. Édes öröm áradoz hazánkban szerte. De nemcsak mi, akik oly soká hordoztuk a Judások által vállainkra rakott keresztet, hanem minden szabadságért hevülő nemzet velünk örvend szabadságunk feltámadásának örökké emlékezetes ünnepén!

Mintha szebb volna most a tavasz ébredése mint máskor; mintha a természetnek minden szárnyasa szabadságlunkat csicseregne, úgy érezzük eme feledhetetlen győzelmi ünnepen! Nemcsak a mező terem virágot a kitartó honszeretet megkoszoruzására, de sziveink felett is korábban nyílt ki a tulipán, hogy a virágvasárnapi virággal hintett ut egészen a felnyilt koporsóig, a hazaszeretet győzelméig vezessen.

Midőn hálás örömmel ünneplünk, az élesebb figyelem tekintetét nem kerülük ki amaz alakok, akik zsebeikben csörgetik ugyan a judási bért; de most a hazafiság álarca alatt örülnek látszólag,

**T A R C A.****Hozzá.**

Hallgassd meg az én szívemnek  
Síró dobogását;  
Szomju vágyam epekedő,  
Forró sóvárgását.  
Nézd a tüzet, hogy lobog fel  
Szemem pillantása . . .  
Irtsd ki a kint. Fullánkjait  
Kebelembe ássa.

Te vagy az én lángom, átkom,  
Irtózatok poklom!  
Égő lelkeim lángolását  
Soha el nem oltom.  
S te vagy az az áldó angyal,  
Kinek egy szavára  
Kitáru az üdvösségnek  
Fényes mennyországa.

Te teremtesz a lelkeddel  
Egy egész világot,  
Hogy ha annak annyi kincsét  
Én élémbe tárod;

De milyen nagy rombolása,  
Szenvedés és bánat . . .  
Mennyi könnyet, tengerkönyvet  
Sirok én utánad.

Mosolyodnak sugarától  
A kikelet ébred;  
Megujul a természet is,  
Virág nyílik néked;  
Szemednek egy pillantásán  
Ismét összefonnyad;  
Az én szívem fájdalomban  
Megint összeroskad.

Óh ne játsz' az érzelemnek  
Szent hevével lányka,  
Hideg szíveddel, nagy kegyetlen  
Ne tiporjad sárba.  
Ne kacagj ki gyermekésszel,  
Ha sorvad a lelkem.  
Szivettépő, olthatatlan  
Fájó szerelemben.

Viktor M.

**Az ádándi malom.**

— Irtá: Pataky István. —

Tahy Ferenc uram, a tihanyi várparancsnok olyan ember volt, aki szivesebben elvette

ugyan, amit az útjába akadt töröknél talált, de azért ha épen *el nem kerülhet*, elvette bizony a magyarét is. A hatalmasok épen úgy nem néztek abban az időben, hogy mi az igazság, törvény, akár a mai időben. Tahy uram a kárvalloztakat, aztán azzal biztatta, hogy úgy is elvette volna vagyonságját a török, mégis csak jobb, ha keresztény veszi el. Orosztonyi Péter, a szenyéri tisztartó bizony sok emberét felakasztatta Tahy uramnak, akiket ökrök, juhok, lovak tovaszállításában elcsipdestek.

Magyar Bálint fonyódi várparancsnok emberei közül nemkülönben járának eképen, mert a fonyódi várparancsnok is sokszor magyarázta aképen a tulajdonjogot, hogy a mi a tied, az enyém. Ő is sokszor a magyarokat rövidítette meg. A védekezése az volt, hogy tévedésben volt. Ebből azonban nem következett, hogy tévedésének elismerése után visszaadta volna az elrablott holmit, hanem e helyett tanui megakadályozták, hogy az ugyanazonosság bizonyítható legyen.

Az erélyes Orosztonyi aztán, ha Fonyódig nem tudta elcsipni a rablókat, nem is háborgatta Magyar Bálintot, hanem beizent neki, hogy küldje meg a tanuk vallomását, mely szerint várában ilyen és ilyen, eddig Szenyérben látott ökrök vagy lovak nem

**Az összes tavaszi újdonságok megérkeztek u. m.: hazai gyártmányu czipők, keztyük, harisnyák, övek stb.**

**Eisler Károly,**női, férfi-czipő-, rövid- és divatáru üzletébe  
Nyiregyháza.

(Telefonszám: 114).

Sok álnok szív felett látszik virulni a tulipán; de még többen vannak a kiket a nemtelen számításba vetett remény szétfoslása, a feltámadt lelkiismeret mardosása üz és kerget azok közül, akik sziveik teljességével örülnek a győzelem ünnepén. Mindez ne zavarja ünneplésünk örömét, győzelmünk teljességét, mert a Judások és képmutatók gyomként pusztulnak ki a hazafiság tulipános kertjéből.

Tekintetünk az Üdvözítő felnyitlt korporsójára és az országnak azon szívére esik, ahol leirhatatlan lelkesedés környezi azokat, akiknek kezébe ezidőszert nemzetünk jövője letéve van. Midőn a békének, az elért győzelemnek örülünk, valóra vált édes reményünk azzal biztat, hogy e győzelemből származott boldogságunk nem lesz mulandó. Óvjon is meg minket a gondviselés attól, hogy sokat szenvedett nemzetünk újabb megpróbáltatásnak legyen kitéve.

Azonban, hogy a mostani győzelem gyümölcsöt is teremjen, nemcsak azoktól függ, akik a nemzet élére állítottak, hanem édes hazánk minden gyermekétől. Ápoljuk tehát mostani azon hazafias érzelmünket tovább is, mely az imént szoros kapcsolatot teremtett hazafi és hazafi között, mely szent ügyünket győzelemre juttatta, mely érzelmet gyermekeink szívébe kell oltanunk, hogy megtanulja e földnek minden nemzete, miszerint a magyar tud túrni, de nem török meg soha!

Ha mostani ünneplésünk szent heves nem bizonyul szalmaláng lobbanásának, nem félhetünk többé semmi erőszaktól. A nemzeti összetartáson, mint hullám a szirten, megtörök az erőszak igejvere és boldog, független lesz nemzetünk, mely függetlenségeért tömérdek véráldozatot hozott már.

Ünnepeljünk tehát az élet feltámasztásának, az eszme és hazafiság győzelmének magasztos ünnepén. A béke angyala örködjék szeretett hazánk felett,

találhatók, hogy ő azzal beszámolhasson. — Magyar Bálint ezt hűségesen megküldte. Ha akkor írógép van, bizonyára mintákat csináltatott volna a tanuk vallomásához.

Ez időben, valamint még később is a vízi malmok tisztességes jövedelmet hajtottak, amint azt Orosztonyi Péter több leveléből megolvashatni s az urak szívesen kerestek okot egy-egy malom elfoglalására. Az okokban pedig nem nagyon válogattak, mert midőn azokra került volna sor, akkorra a malmot már el is foglalták.

Az 1559. évben az ádándi malom fekvése folytán igen látogatott volt s jó jövedelmet hajthatott tulajdonosának. Csakhogy elismert tulajdonosa nem volt. Tahy Ferenc 2 év óta a magáénak tartotta, de annyi idő óta tartotta magáénak Kürth koppányi spahi is. E két év óta állandó veszekedés volt a malom körül. — Amíg a malom vigan örölgette a buzát, addig kívül nagyon gyakran szólt a fegyver, csattogott a kard, folyt a vér.

Molnárt is erővel kellett beletenni, mert a malom folyton fegyveresektől lévén megszállva, a molnárnak annyi alkalma sem volt, hogy nehezebb időkre elrejtessék valamit, vagy az uraság tudta nélkül pénzzé tegyen valamit, s a beszámolást elfelejtse.

Ezen szerzési módok helyett a szerint,

hogy a béke, szabadság, testvériség, egyenlőség áldása árássa el a sokat szenvedett, sokat nélkülözött nemzetet.

Ünnepeljünk most, ünnepeljünk jövőben azon látnoki jóslat beteljesedésének tudatában; Magyarország nem volt, hanem lesz!!

## Motorüzem a gyakorlatban.

— Válasz Dr Jósá Andrásnak. —

Ez alatt a cím alatt a „Szabolcs” múlt hó 31-ediki számában megjelent cikke vonatkozólag, az én soha meg nem vénülő barátom: dr. Jósá András, a „Nyirvidék”-ben megjegyzéseket tett. Magára vette azon kifejezést, hogy a város mindonhoz hozzá szóló emberei bírálják és sokszor ok nélkül lebírálják a kisvasut üzemét.

Sajnálom, hogy magára értette szavaimat, mert távolról sem akartam azokat rá vonatkoztatni, minthogy végeredményében mi egyet mondunk, vagyis egyikünk sincs megelégedve a kisvasut teljesítő képességével. Ott már azonban eltér a nézetünk, hogy én a javulást a hajtóerő erősítésétől várom, míg ő a szőlője mellett egy új megállóhelyet és az oda való utazhatás szempontjából feltételes megállóhelyeket kíván. Azért említettem mindezeket fel, mert az én kedves barátom az elmondottakat saját maga hangoztatja cikkében.

Ugylátszik azt sem tudja ellenfelem, hogy Nyiregyházán is vannak olyan üzlet-emberek, akiknek csakugyan „hálás” tárgy a kisvasut leszólása, akik csak azért izgatnak a kávéházakban és más nyilvános helyeken ellene, hogy a részvény ára leszálljon és ők olcsón vásárolják, vagy vásároltassák össze azokat. Mert akárhogy vesszük a dolgot, az az egy bizonyos, hogy a vasut olyan gazdag és népes vidéket szel át, amelynek lakosai előzőnk a várost. Nyilvánvaló tehát, hogy bármilyen drága berendezéseket kelljen a mostaniak kiegészítése gyanánt létesíteni, az építési tőke magas százalékot fog jövedelmezni. Ezekre a jövővel spekuláló emberekre vonatkoztattam én a „hálás” szereplést.

Fennakad a cikkirő, hogy én egyszerűnek jeleztem *menetközben* a kezelést, mivel a rheosztát karjának forgatásával megindíthatja, tetszés szerinti sebességben vezetheti és megállíthatja a vezető a motorkocsit. — Ezen állításomat a kételkedők fejcsóválása

amint a Kürth spahi emberei szoritották el a malomtól a Tahy embereit, vagy a Tahy emberei kergették el a kontyosokat, a bent volt molnárt vagy Tahy uram emberei dobták ki, hogy a lába se érte a földet, vagy pedig a spahi emberei kergették el. — De egyik sem feledte el aként levetkeztetni, hogy még egy kukorica szemet se vihessen el.

Viszont a győzők fogtak s beültettek egy molnárt, megparancsolva annak, hogy csak azt ismerje el urának, aki őt e pompás helyre beültette és csak annak számoljon el — ha tud.

Vagy 10—12 török táborozott állandóan a malomnál, vagy ugyannyi magyar legény.

Természetesen a szegény molnár nem tudott annyit keresni, hogy a változó sáskahadát eltartsa; csak aztán hol rabolgattak egyet-mást, hol uraiknak üzengettek be élelemért.

Minden holdváltásnál, változott az ádándi malom gazdája is, de néha kétszer is. Megegyezni pedig nem tudtak, egyik sem bizott a másik által ajánlott molnárban.

Egy meleg juliusi éjjel aztán az történt, hogy a törökök, akik akkor a malom birtokában voltak, a tiltott ital mértéktelen élvezete

dacára is fenntartom és megerősítem az aradi gyár által a milánói kiállításra küldött és a nyiregyházi minta szerint készült motorkocsiról szóló hivatalos bírálatokkal. Mert hiába mondunk mi nyiregyháziak bármit, a mi szavunkat elnémitják a magyar, osztrák és olasz kereskedelmiügyi miniszteriumoknak a szakértői által adott rendkívül kedvező bírálatok.

Nem tudja összeegyeztetni az egyszerű kezeléssel szóló állításomat az én kedves barátom azzal, hogy szerintem a kezelőnek gépészi, elektrotechnikai, vegyész, villam és gáz vezetésére képesített szerelői ismeretekkel is kell bírnia. Ezekre azért van szükség, hogy a gépész az indítás előtt, a szerkezetek rendben levéséről meggyőződhesse, mert a kétféle motor és a dinamó csak akkor jár utközben önműködőleg és felügyelet nélkül, ha a különféle szerkezetek működése össze vág. Nem lehet eléggé méltányolni a a rendszer azon előnyét, hogy menetközben a géprészek felügyeletet nem igényelnek, mivel ez által a motorvezető minden figyelmét a pálya megvigyázására fordíthatja és a szerencsétlenségek számát a lehető legkisebbre csökkentheti. Dicséretet érdemel a tervező azért is, hogy olyan könnyen áttekinthetőnek szerkesztette meg a hajtásra szolgáló mechanizmust, hogy azt párheti gyakorlat után kezelni, összeszabályozni és megjavítani képesek a szakiskolát nem végzett gépészek is.

Kétkedik a cikkirő azon állításomban, hogy a motor 35 lóerős és abbéli nézetének ad kifejezést, hogy 3 gebényi erővel sem bír. Én nem gebék vagy paripák erejét értettem, mert köztudomás szerint lovak és lovacskák is vannak, hanem a műszaki világban használt lóerő elnevezés alatt ismert erőértéket. Az olvasók tájékoztatására közlöm, hogy ez alatt olyan munka teljesítését ismerjük, amely 75 kilogramm súlynak egy másod perc alatt egy méter magasra való emelésének felel meg.

Nem tagadom, hogy derűtlenség között olvastam, amidőn az én tisztelt barátom a gőzgépek védelmezője maga alatt le vágta a fát, annak beismerésével, hogy a kis füstös is elakadt. Nem tudtam azt sem megérteni, hogy az én főorvosom miért kíván tőteni a nagyközönség számára gyakorlati tanlemsokat. — Erre nincs szükség, mert a vonárcra való felszálláshoz, az ülőhelyeken való natelyezkedéshez, a jegyváltáshoz, késés elhétén a vállalat szidásához és a leszállásos nem kell nagy tudomány; a gépezetek hkezelése pedig nincs az utasokra bízva. —

zete folytán mélyen elaludtak. Még csak az ő is az igazak álmát aludta.

Ha most jönnének a Tahy uram emberei, mind levághatnák, hogy még az sem maradna, aki hirül vinné a koppányi basának, hogy ismét magyaroké ám a híres malom.

És ime a csendes éjben a malom közelében óvatos léptek hallatszanak.

Hirtelen egy magas alak emelkedik fel az alvó törökök közelében.

Egy jól megtermett magyar.

Amint látta, hogy itt ugyan ébren nincs senki, halkán elkacagta magát.

A kezében tartott kést elrejtette s óvatosan lépkedve át az alvó törököket, bemélt a malomba.

A törökök mély, mámoros horkolása nem szünt meg.

Elmult az éj anélkül, hogy a Tahy Ferenc legényei jelentkeztek volna.

Reggel a törökök nagy lármával költögettek a molnárt, s midőn végre kinyitott a malom ajtaja s kilépett a molnár, a törökök majd hanyat vágódtak.

— Hát te ki vagy?

— Látjátok. A molnár.

— Ah, az nem lehet. Egy hónapig nem így néztél ki. Kisebb is voltál, soványabb is

# Napernyők

nagy választékban kaphatók

Kohn Ignácz

női-, férfi divat és rövidáru üzletében. (Városház palota).

Megjegyzem, hogy én nem utmutatásokat akartam adni, hanem megnyugtani az olvasókat a rendszer jósága felől és tájékoztatni őket a hiányok pótlása iránt tett intézkedésekről.

Rá térek most már a baj igazi okára is és annak mérlegelésére, hogy érheti-e vád az aradi Weitzer gyárat, vagy a vasut igazgatóságát, az üzemszavarokért. A gyár felelősségét egyedül csak abból lehet és szabad bírálni, hogy megfelelt-e szerződésbeli kötelezettségének. Minthogy arról győződtem meg, hogy igen, a vád magától megdőlt. — Az igazgatóságot sem lehet okolni. A tervezők számításokat tettek a naponta várható forgalomra. Mintegy száz utast tételeztek fel csupán a távközi forgalomban, melyeknek szállítására a megrendelt 35 lóerős motorok elég erősek is volnának. Ma az utasok átlaga meghaladja a 600-at, s így nem lehet komolyan kívánni a vállalatotól, a hatszoros forgalom rendes lebonyolítását. Azt mondhatják egyesek erre, hogy a számításokat olyan pontosan kellett volna megejteni, hogy azok a valóságban is helyt álljanak. Vegyük azonban tekintetbe, hogy az összes adatok nyilvánosságra voltak hozva, a hírlapokban közölve és sem az én barátom, sem más nem akadt, aki Szesztay László műegyetemi m. tanárt és Tolnay Kornélt, az államvasutak debreceni volt üzletvezetőjét felvilágosította volna tévedéséről. Nem értem, hogy az én öreg cimborám, aki vármegyei főorvos létté ismeri a népmozgalmi adatokat és a néppel érintkezve kifürkészheti a nyilvánosságra nem jutó nézeteket is, miért nem dörögte oda az intéző-bizottságnak: térjetelek vissza, hibás utakon jártok. — Az én Jósám azonban hallgatott, másoktól pedig bőségesen hallottunk olyan kijelentéseket, hogy az utasok várható száma a részvényjegyzés biztosítása céljából fel van szöktetve.

Megteszem a megjegyzésemet a felajánlott fogadásra is. Egyedül annak tudom be, hogy három, nyíregyházi szokás szerint utasokkal megtelt kocsi akar az én kedves barátom a motorral rendes időre Dombrádra vontatni, hogy nem tudja, miszerint a motor szerkezete és ereje csak két kocsi és azokban ülőhelylyel bíró 26—26 embernek a szállítására van méretezve. Ezzel szemben láthatjuk, hogy egy kocsi ötvenen is szoronganak s így a harmadik kocsi 40 métermázsás pótsúlyát és az 54 emberen felüli 96 személyt természetesen nem viheti el a gép. Minthogy 54 helyett kétszerannyi utast

is nem egyszer szállított be rendes időre a motor, a teljesítő képességével meg lehetünk elégedve.

Ezek szerint a gyárt hibáztatni nem lehet. Az igazgatóságot is csak akkor lehetne, ha a tényleges szükséglet felismerése után nem rendelte volna meg rögtön az erősebb motorokat. Köztudomás szerint ezek nem csak megvannak rendelve, de a napokban meg is érkeznek s így nagy ok nincs a békétlenkedésre.

Azt is megsugom, hogy a majorkerti megállót azért szüntették be, mert a tanulók százával mentek ki a kisvasut állomásához és a 10 fillérjükért a majorig sétakocsizásokat tettek. Ennek a következtében a városháza előtt, senki sem tudott már felszállani azonban a Majorkerttől kezdve üresek voltak a kocsik, a tényleg utazók pedig itt maradtak a városban. Most az ilyen kis kirándulást tevők leszállanak a városháza előtt és helyet engednek a vidékieknek. Természetesen a sóstói és helyi forgalom megkezdésétől kezdve megállanak a motorok nemcsak a major mellett, hanem az összes megálló helyeken is. Használatba veszik ugyan-ezen időponttól a Jósa bátyám által annyiszor megsürgött öszölői megállót is, amelyt meg a vonal kimérésénél felvettek a tervbe. A hely ugyan nem esik közvetlenül a Jósa-kert mellé, hanem három szőlővel ki-jebb, de azt hiszem, hogy ezért nem fog az én kedves barátom az igazgatóság ellen irtó háborút indítani.

Igazságtalannak tartom, hogy az államvasutak üzemét hasonlítgatják össze a kisvasutával olyanok, akik nem egyenlő mértékben ismerik a két üzemet. Pár héten belől siklott ki a csapi vonalon a nyíregyházi vonat, vesztegelt tengelytörés következtében Nagykálló közelében órákon át egy gép és alig van nap, amelyen minden vonat pontos időben érkezne be állomásunkra. — Ezekről persze nem tud a közönség mert az állomás messze esik a központtól, a sínek pedig a határban vannak le rakva. Ezzel szemben a kisvasut minden balesetét saját szemünkkel látjuk és figyelhetjük meg. — De eltekintek ezektől, csak a viteldij olcsóságára hivatkozom. Nyíregyháza és Debrecen között 49 kilométer a távolság, melyen a viteldij III. osztályon 1 kor. 50 fillér. Kilométerenkint tehát minden személy többet fizet 3 fillérről. A kisvasut Dombrádig 51.5 kilométeres uton 50 fillérért szállít egy személyt, tehát kilométerenkint 1 fillért sem tesz ki a viteldij. Az utas ha 3-ad rész szállítási díjat fizet, ak-

kor az igényeit is 3-ad részre mérsékelje. Ezzel nem azt mondom, hogy ne kívánjuk a pontos időben való indulást és érkezést, valamint a berendezés által nyújtható legnagyobb kényelem megadását, hanem helytelenem, hogy egyesek a luxusvonal kényelmességét követelik a motortól.

Végül arról is biztosítom az én kedves barátomat, hogy legkevésbé sem haragszom az ici-pici vici megvicceléséért, sőt a szervezendő pályaorvosi állásra magam fogom melegen ajánlani, habár erre szükség nem is lesz, mert az igazgatóság ismerve szakmájában nagy tudását, örömmel kapna az alkalmazásán.

Szerk.

## Szilánkok. Kitavasodott.

Selymedzik a zöld fü künn a réten és az utak mentén. Fölüti fejét a buza a termő anyaföldből. Bimbót hajt a gyümölcsfa, nem-sokára illatozik az akác és a magyar föld minden fája. Könnyű báránnyfelhők usznak a tiszta levegőben. Virágzik, illatozik a természet, friss, tavaszi napsugárban ragyog minden. Az ég, a föld, a rózsza, a szegfű, a buza és a — — tulipán... Dolgozó emberek munkára vágnak, és készülnek a földdel való minden esztendei véres-vőrejtékes küzdelemre. Dolgozni kell az életért, mely életet ad... Millió munkáskár vár a dologra. Mert a tavaszi nap sugára fakasztja az életet, amely kenyeret ad. Kenyeret, egy küzdelmesen, nehezen, nagy munkával birkozó nép számára...

Kitavasodott, és a tavaszi nap sugáran ragyog le az égboltozatról. Lenge, friss, lágy szellő suhan végig az országon és a természet üde, varázsos illata árad szét. Kitavasodott és hosszú, nehéz, fáradságos küzdelem után, amelyben elsorvadt az ország ereje, a legnemesebb gyümölcsöt aratja le a magyar nemzet. A küzdelemnek eredményét:

*A dolgozó nép jogot és kenyeret kap!...*

Négy esztendeig folyt a küzdelem, amelyben szemközt állott egymással ennek az országnak minden gondolat iránya. A hadsereg és a parlament harcának indult és a király meg a nemzet között való küzdelemmé fajult. Szemközt állott egymással egy régi, megcsontosodott pártrendszer és egy új szellemet akaró küzdők lelkes tábora... Az első pillanatokban demokrata jellegű volt a harc, a polgártársadalom küzdelmének látszott, míg később mágnások ragadták magukhoz a ve-

voltál, szökébb is voltál, hiszen nem te vagy te!...

— Olyan éjszakám volt, mint még soha. Amint látjátok.

— Nem teszel bolonddá kutya. Te beszöktél.

— Hogy mondhat az illet Ferhád, hiszen mindnyájan ébren voltatok, vagy legalább az örök voltak fent. Csak egy madár repülhetett volna be, hogy ne tudjátok. Vagy talán azt mondjam a spahinak, hogy aludtatok.

— Azt ne kutya; hogy Alah növecsze meg az árnyékat egy Maróhegygyel.

— Látod. Hanem tudod mit? Menj és jelentsd be a spahinak, hogy a molnár veszedni kezdett veletek, erre ti kilöktétek s helyette engem csiptetek be a malomba, ahogy én értek a molnársághoz.

— Hát hol a szöke molnár?

— Nincs.

— Elment?

— Megsemmisült, eltűnt.

— Ejha, az nem lehet. Hisz az egy félnék ember volt, nem mert volna elmenni.

— Hát keressétek.

Keresték, de nem találták.

Ali Ferhád a kis csapat vezetője végre belátta, hogy el kell fogadni az éjszaka termett ember javaslatát.

— Hát hogy híjnak téged?

— Korpa János.

— Aj, hiszen az a másik is János volt.

— Mindegy az Ferhád, hiszen az a fő, hogy molnár legyen, ha magad nem akarsz az lenni.

— Akar a Mecsek hegy. Majd megnéz téged a mi urunk.

Ferhád azonnal üzent Koppányba.

\*\*

Hogy, hogy nem, Tahy Ferenc is értesült a dologról s másnap reggel a Balaton felől maga jött meg 20 lovassal, míg csaknem ugyanakkor bontakozott ki kis csapatával a koppányi spahi küldöttje Zulfikor Diafor és Musztafa Firz. Utánok jött vagy 24 ulufedzsi.

A magyarok közül előnyargalt Tahy, a törökök közül Zulfikor Diafor s a középen találkozáva tárgyaltak.

A tárgyalás eredménye a közös birtoklás megállapítása volt, persze mindkét részről hátsó gondolatokkal s aztán előlovagoltak megnézni az Isten tudja honnan cseppent molnárt.

Hát azon volt mit nézni. Majdnem öles termetű volt, hatalmas mell és vállakkal. — Merész nézésű szemekkel s látni lehetett, hogy nem egy könnyen lehetne megijeszteni.

— Hogy hívnak? kérdi Tahy.

— Korpa János.

— Látom, hogy derék legény vagy, ha kellene, verekedni is tudsz. De azt mondd meg, értesz-e a malomhoz?

— Abban növekedtem fel. Biztosítlak, hogy ezután mindkettőtöknek meg lesz az a jövedelme a malomból, a mi eddig egyiknek volt.

— Na ezzel nem sokat mondtál, mert eddig mindig ráfizettünk.

— Most már másként lesz. A katonákat visszavonjátok?

— Azt nem. Három magyar és három török marad itt állandóan.

— Jól van, azokat is ellátom liszttel. Meg lett az egyezés. Ezután úgy a Tahy, mint a spahi emberei közül 3—3 állandóan a malomnál lebzelt.

És hordták úgy a Tahy, mint a spahi emberei és jobbágyai az örni valókat.

De csodálatos, a jövedelem, amit Korpa ígért, csak nem akart megérkezni, azonban Korpa úgy tudta biztatni a magyart is, a törököt is, hogy ezek nem gyanakodtak.

Mintegy két hónap múlva azonban a törökök nyomozót küldtek ki, hogy mi az oka, hogy a békés állapot dacára oly csekély a jövedelem. — A törökök a felcsufolt

Tüdőbetegségek, urunk. számár-  
köhögés, skrofulozis, influenza  
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor  
„Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc).

**Sirolin**

Emeli az étvágyat és a testület, meg-  
teli a köhögést, vándorot, éjjeli izmórt.

**„Roche”**

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárak-  
ban. — Ára üvegenként 4.— koronán

zérseget... Pártok buktak, pártok születtek, régi hatalmak meghaltak, újak halva születtek, régi szövetségek felbomlottak, új csoportosulások keletkeztek, tetszhalottak feltámadtak, élöket eltemettek. Minden durvaságot, kegyetlenséget, vadállatiasságot felmutathat ez a harc, de néhol kiragyog belőle a nemesség is... Szent és — léha, magasztos és — önző, hazafias és — galád, nemzeti lelkesedéssel áradó és — rut okok szülöttje, világosságot akaró és — sötétséget terjesztő: mindenfajta volt ez a harc!... Egy nemzetnek kellett magát kitombolnia, hogy a piszok, a genny kiömljön belőle s hogy egészségebb legyen az új élete. Minden feltámadott és minden elpusztult ebben a küzdelemben, csak egy tényező jut ki tisztán ebből az ádáz és mégis szép harcából: — a nép!

A nép türt, várt, lelkesedett és elcsüggedt, remélt és feladta hitét, és a harc eredménye meghozta neki a gyümölcsöt: a nép jogot és kenyeret kap!... és a küzdelem abban a végben fejeződik, hogy a nemzetállam új formát ölt: a király megtalálta a kapcsolatot a dolgozó néppel, az együttérzést a milliókkal. A népjogok diadalában találja meg a békét a nemzet és király.

A nemzet jogot ad a népnek és a nép békét ad a nemzetnek. Elül a harci zaj és új, fáradságos munkába fogunk. Az alkotások sorát kezdjük meg. Teremteni ipart, kereskedelmet, igazi társadalmat, becsületes közéletet, tökéletes, nem hamis kulturát. A nagy és nehéz munka csak ezután kezdődik. Teljes becsvágygal kell hozzáfogni. A szavak, a jelszavak, a frázisok, az ígéretek, a szónoki kiabálások után a tetteknek kell elkövetkezniük. A munkának...

... Ragyog a tavaszi napsugárban a természet. A szebb jövődó délibábjai kápráznak elénk. Hej, ha a délibábok megvalósulnának.

Kitavaszkodott... Hosszu, nagyon hideg, nagyon zord tél után...

### Tények logikája.

„Tények logikája” röpv, melyet Szemere Miklós adott ki. Átolvastam. Két dolgot láttam világosan belőle. Először, hogy ránézni szép, (pompás velinpapir, sárga selyemzsinóros fűzés, drága nyomás,) másodsor, hogy lövészetéről szól. Mi is lehetne egyéb a „tények logikája”, mint a céllövészet?!... A magyar kommandó — üres frázis.

Ferhádöt küldték ki. Annak van oka nyomozni.

Pár nap múlva megtudták volna anélkül, hogy emberben kár esett volna, de így bizony szegény Korpa megjárta.

Sötét, zivataros éjjel volt. Villám villámot ért.

Az ádándi malomnál a molnár helyiségében s a malomban mély sötétség honolt, kívül pedig összebujva feküdt az eresz alatt a három magyar s három török.

Ez alatt a malom háta megett három ökrös szekér fordult be. — Azokról mintegy 6 ember szállott le s jeit adtak a malomnál. Csakhamar néhány deszkát húzott ki belülről a falazatból Korpa.

Az így támadt nyíláson adogatta ki a zsákokat, úgy hogy csakhamar mind a három szekér megtelt.

Aztán Korpa is kibujt a nyíláson.

— Na János — szól az egyik emberhez — ez elég volt. Tovább már nem lehetne csinálni. Te most akár itt maradhatsz.

— Nem én. Magyar Bálint ur azt mondta, ne maradjak. Ugy is tudnák, hogy én is ludas voltam.

— Hát akkor menjünk. Indítsatok.

A három szekér lassan elindult.

— Isten veled ádándi malom — szól nevetve Korpa.

— Még nem! szólalt meg ekkor egy hang és Ali Ferhád lépett elő 6 török katonával.

A magyarosítás — lehetetlen dolog. A magyar név viselése néha szentségtörés. Az önálló vámterület — bliktri. De a céllövészet — biztos nemzeti fejlődés. Tehát próbálják meg hölgyek és urak. Rajta. „Tréfából, ártatlan időöltésből, avagy nyájas kedvtelésből...” S meg van mentve a Haza. Ezek a „Tények logikája” a szerző szerint. Szóval Szemere Miklós kivágott megint egy — slábert!

### Mi lesz a tulipánnal?!

Ez a kérdés váratlanul lett aktuális. Mert megkötötték a békét és pedig az általános választói jog alapján. Egy uton fognak tehát haladni a 67-es szabadelvűek és a 48-as Kossuth pártnak demokrata elemei. Természetesen természetesen következik ebből, hogy a feudális főurak, és a szentéletű papok lecsusznak azon közös utról, amelyen szabadalmazott hazafiak és szabadalmazott honárulók ölelkező versengéssel törekednek majd Magyarország újja teremtése felé. A reakció sötét csapata itt is megbizhatatlannak bizonyult. Folytonosan imádkozott, tördelte a kezeit, szent pillantásokat vetett az ég felé, hogy küldje el már egyszer a béke dicső angyalát ebbe a szegény országba... És a béke dicső angyalának megbizottját Wekerlét, mindenáron kikarták ebrudalni...

Kossuth sokáig volt játékszere ennek a perverzus bravó-játszmaának, míg végre megszállotta államférfiúi felelősségének tudata és az utolsó órában amikor választania kellett a politikai kivirágzás nyiló rózsája és politikai megsemmisülés „babérkoszorúja” között, számot vetett magával, pártjával, atyja féltett hagyományaival, hallotta a fejlődés elutasíthatatlan parancsszavát, és az ő jóhiszemű politikáját meggátolni akaró fekete hadat egyszerűen félre rugta:

„Eddig huztatok, vonszoltatok magatokkal és én jobb meggyőződéseim ellenére is mentem veletek, mert sikerben bíztam. Most azonban látom, hogy a sikernek befellegzett — éppen miattatok, elég volt tehát a politikai szajhaskodásból... Zichy urak, Rakovszky urak, Holló urak et Comp. alászolgája...”

No, eddig megvolnánk. Nagy földcsuszamlás indul meg és ennek keretében a rendi társadalom összes maradványai lecsusznak a fejlődés meredek útjáról. Isten hírével! Csak hogy már cammogunk a Nyugat után, miután az evolúció mesgyéjén 1848. óta nem halad-

— János, menjetek! — riadt fel Korpa — üdvözöld a kapitány urat, engem aligha lát többé. De ti mehetek.

A szekerek vonultak tova.

— Jussuf Abdallah! — kiáltott Ferhád — eredj s állítsd meg a szekereket.

— Bolond — nevetett Korpa — hisz csak hatan vannak, ti meg heten és én is itt vagyok még.

E pillanatban lépett elő a 3 magyar katona is.

Korpa ekkor már megkapta az indulni akaró Jussuf Abdallah-t s úgy vágta a malomhoz, hogy félholtan esett a földre.

— Ha így megy — mormogá Korpa — talán még magam is elmehetek.

De ekkor már körül volt fogva. Hat török tartotta testének az éles kardokat.

A három magyar a körön kívül állott s nem tudták mire vélni a dolgot. Ferhád velök nem közölt semmit s így elhatározták, hogy legalább is semlegesek maradnak.

Korpa nagy elszántsággal neki dült Ferhádnek. A török kardja hóna alatt vérezte meg, de ekkor megragadta a kardot, kiránta s mélyen beeresztette a Ferhád mellébe.

Ekkorra az öt török katona megsebesítette Korpát, de ez kihuzta a kardot Ferhád melléből s két gyors szurással két törököt terített le, de ugyanakkor a megmaradt három török kardja a Korpa testében találkozott.

Korpa térdre rogyott s kardjával örülten vagdalkozott.

tunk egyetlen pozitív lépést sem. Hosanna neked, megújulás hódító szelleme, ki mindig természetesen művelsz és a gyarló emberi lélek megfoghatatlan csodának látja váratlan végzéseidet. Az eltévelyedett tömegnek ne irgalmaz, de Rakovszkyék számára biztosítsd a menyek országát... És abból kelljen nekik megélni...

Jó, jó, de mi lesz a tulipánnal?! A múzeumok néhány nap alatt megtelnek tulipán „műkincsekkel” Fischer pedig, a „porcellán Fischer” — ahogy merkantill körökben nevezik, — porolni fog... Aztán végrehajt, aztán árverez... Egyéb ingóságok hijján elárverezzi — a magyar vezényleti nyelv, az önálló vámterület, a zászló, a cimér, a kardbojt összes „reményteljes” kilátásait és ha mindez nem nyújtana kellő fedezetet, az ő hazafias üzleti veszteségeivel szemben?... akkor?... akkor?... visszatér ismét a zsidó vallásra és elárverezzi a tulajdon keresztapját, Andrássy grófot, meg az őt megkeresztelő szent atyát...

No, ezt az árverést mi is tudnók élvezni, pedig mi elvi ellenségei vagyunk minden árverésnek. Sőt, mi több: hiénak tudnánk lenni ezen az árverésen, egy percre sem tévesztve szem elől az árverési hiéna tipikus tulajdonságait: jelen lenni, káromkodni, izgulni, de — nem vásárolni...

A világért sem! A politikai múzeumoknak is élni kell.

Fischernek pedig, a porcellán Fischernek azt ajánljuk, hogy keresztelkedjen sürgősen vissza, mondjon le a menyei üdvösségről és jelentse be elsőbbségi igényét a földi üdvösségre. Ő megérdemli ezt. Ő volt az utolsó ember Magyarországon, aki nemzeti felbuzdulásra — üzletet bazirozott...

### És a betegek meggyógyulnak...

Hála Istennek!... Csakhogy meggyógyult!... Zichy Jenő, a népszerű ipargróf, az ő Zichy család lombos fatörzsének nemesebb hajtása újra viruló egészségben pompázik, nagy öröme minden igazhívő magyarnak... Hideg tél volt és különösen a politikának fagyos, dermedt év szaka, mikor váratlanul délre menekült, hogy enyhülést keressen szenvedő lelkének és most, hogy kinyílt a tavasz és itthon is türethető a klíma, elpusztíthatatlan vonzalma visszahozta közibénk... Nem csoda ha a természethez igazodott ő, családjának „nemesebb hajtása”

A három magyar katona ott állt s könnyes szemmel nézte a vitéz magyart, aki oly hirtelen négy törököt terített le.

Midőn Korpa látta, hogy a magyarok nem támadják, sőt mintegy közé és a három török közé tolakodnak, szól:

— Köszönöm bajtársak, hogy nem szurattok. A Magyar Bálint ember vagyok szópós koromtól. Ő nevelt fel, azt tettem, amit akart. Kellott az ádándi malom haszna, ezt is megtettem. Egyszer úgy is meg kell halni. Isten áldjon benneteket s öljétek a törököt. Lassan leereszkedett a földre, nagyot sóhajtott s többé nem mozdult.

— Isten nyugosztalja — szól a három magyar — ez derék legény volt.

\*\*

Fájdalmában, dühében sirt Magyar Bálint, midőn meghallotta, hogy Korpát megölték. Vad dühvel csapott a törökökre, ahol csak találta s nagyon sokan siettek Mohamed elé azok közül. Nem volt kegyelem.

Aztán pedig égette az ádándi malmot, hogy ne legyen hát senkié sem.

Három izben építették fel közös erővel Tahy Ferenc s a Koppányi spahi, de mielőtt munkáját megkezdte volna a malom, újból s újból leégette Magyar.

Abban kellett hagyni addig az ideig, amíg Magyar Bálint elfelejti, hogy milyen hü embere volt neki Korpa János.

# Tavaszi ujdonságok.

Női ruhadíszek, harisnyák, keztyűk, férfi ingek, nyakkendők stb. nagy választékban kaphatók:

**Goldstein J. Sándor**

női, férfi divat és rövidáru üzletében pazonyi-u. 4.

hiszen a zord tél hidege megárthatott volna neki, aki csak a fénylő nap meleg sugárzó-  
nében érzi jól magát... Milyen jó, hogy a  
„nemesebb hajtás...” ennyire tud önmagára  
vigyázni, különben nekünk kellett volna vi-  
gyázni reá... Mert ő pompázó disznóvénye  
a hazai mágnáskultusznak... finom gyü-  
möles....

Emléksziünk, hogy mielőtt potyogó köny-  
nyek közepette elvágta magát a hazai rö-  
gtől, egy napon nagyon bőkezű volt. — Elv-  
ben és papíron. More patrio. Egy millió ko-  
ronát ajánlott fel a tisztviselők segítésére,  
kiket családotól nyomoruságba döntött a  
Haza önfeláldozó szolgálata. Egy millió koro-  
nát. Csekélység... Ő is így gondolkodott,  
mert ez a csekély összeget nem utalta ki a  
martírok számára... Valamennyin úgy sem  
segíthetett volna vele, kivételt pedig nem  
akart tenni. De a pusztulást nem tudta szem-  
lélni tovább... Gyöngye volt az idegzete és  
nemesen érzi a lelke... Tehát kivándorolt.  
Rövid időre. Három hónapi lejárattal. Ennyi  
idő kellett neki ahhoz, hogy fájdalmas im-  
pressiói eltűnjenek és újra visszatérjen haza-  
fiúi kedélyének egyensulya.

A sors, mint annyiszor, most is meg-  
ajándékozta gráciájával. — Mire a tavaszi  
virágok kelyhe kinyílott, megjelent a béke  
angyala és a nemzet „szébb jövője...”  
együtt ébredt a természettel... Zichy Jenő  
gróf csak ezt várta. Ez kellett az ő rongált  
idegzetének, dult kedélyének, hazafias bus-  
komorságának. A Haza szenvedése tette őt  
beteggé, tehát csak a Haza üdve gyógyít-  
hatta őt meg...

A tisztviselők maholnap a „vértanu” ál-  
lapotból újra visszatérnek a szürke közpol-  
gári állapotba és büszkék lesznek rá, hogy  
igy is megvannak, nem kellett hozzányulniok  
az ipargróf papiromilliójához. Zichy Jenő  
azonban nem engedi át ezt a negatív büsz-  
keséget. Ő elmulásig mindig büszkélkedni fog  
azzal, hogy a megpróbáltatás súlyos napjai-  
ban ragyogó példáját szolgáltatta a hazafiúi  
áldozatkészségnek... Elvben... papíron...  
More patrio....

Büszkélkedésében azonban nem fog meg-  
állani e ponton. Neki más érdemei is vannak.  
Új gyógymód kitalálásával gyarapította az  
elhagyatott orvostudományt. Megtanította a  
hazafiakat arra, miként kell sanálni a fáj-  
dalmas honfiúi bánatot!... Először is áldozat-  
készek kell lenni — papíron. Aztán ha fze-  
tésre kerül a dolog, könnyek potyogtatása  
között bár, — de el kell slissolni a honhazá-  
ból... végül, ha a fizetés kötelességét el-  
hárította az idő, — akkor vissza kell jönni...  
És akkor az ember már gyógyult... A nehéz  
betegség éjszakáját a viruló egészség haj-  
nala váltja föl... Ez a Zichy gróf gyógy-  
módja, amelyre — úgy halljuk — szabadal-  
mat fog kérni...

Klíó pedig nem lesz hálátlan. Az ipar-  
gróf neve örökké élni fog. És ő ezt meg-  
érdemli.

Isten hozta a nemes grófot, kihez hasonlót  
adjon nekünk a magyarok Istene minél —  
kevesebbet!...

### Zászló a városházán.

Ugyancsak találgatták szombat, vásár-  
nap, hétfőn a városház előtt elmenők, hogy  
miért vonták fel a nemzeti színű zászlót a  
városház kilépőjére? Többen, — bizonyára  
azok sorából, akik a hónapnak csak első és  
utolsó napját különböztetik meg, — azon a  
véleményen voltak, hogy itt az április 11-ike.

A naptári szakértők azonban megállá-  
pitották, hogy még csak 7., 8., 9., van és  
aligha valószínű, hogy három nappal előtte  
tűzzék ki a zászlót.

Legvégül akadtak kíváncsik, akik be-  
óvakodtak a városházára és megkérdezték,  
hogy mit hirdet ezidőszent a zászló, minek  
kell tulajdonképpen örülni?

A felelet egyszerű volt és meglepő.  
Furcsa, hogy senki sem találta ki magától.  
A nemzet győzelmét jelentette a zászló...

Ime: most dilemmába jutott a logika.  
Miért nem találták ki az emberek maguktól,  
hogy minek is kell „hivatalosan örülni”?  
Azért-e mert fáradtak a képzelőtehetség  
munkáltatására, vagy pedig azért-e, mivel a  
politikai fordulatot nem tartják a nemzeti  
ügy „győzelmének”...?...

Ez a dilemma oly kényes, hogy most,  
a kibékülés örömnapjaiban szinte szentség-  
törés számba megy ezt feszegetni.

Ne bolygassuk hát a kérdést. Örvend-  
jünk inkább, hogy — legalább hivatalosan,  
hivatalból, — konstátálva lett a „nemzet fé-  
nyes győzelme.”

### Hagyjatok — „ünnepelni...??”

Maradj velünk bájos, ünnepi hangulat  
szines heteiben a kibontakozásnak. Hiszen  
csak a szén fekete lélek, a szív helyén tul-  
tengő májat hordozó ember lehet az, aki  
nem örül a jöttödnek, s a békének, amelyet  
hoztál. Legfőleg abban lehet különbség az  
örvendzők között, hogy kinek van több  
joga az öröme. Hanem ez nem privilegiuma  
senkinek. A hátul álló, a tömegben elvesző  
embereknek ép oly tiszta, becsületes lehet  
az öröme, mint azoké, akik egészen a ko-  
csikból kifogott lovak mellé kerültek.

S ha tudjuk is, hogy ezek után ismét  
hétköznapiaknak kell következniük: ne si-  
essünk nagyon feléjük. Azért, amit a nehéz,  
törvénytelenekkel elsötétített napokban  
vesztettünk, könnyelműen áldoztunk, legyen  
kárptólásunk a ringatózásban, hogy ezután  
már kellemetlen és rossz nem érhet bennün-  
ket és hogy örökös uralkodásra rendezkedik  
be a közmegeledés.

Maradj velünk és ne rebbentsen el  
az a csoportozat, amely az ártatlanul és egy-  
szerűen örvendzők mellett szúrva előre tör.  
Mint az elhiresedett és sokszor parodizált  
képen: millió és millió kéz nyul az elérhető  
és elérhetetlen után. Megkezdődött a zarán-  
dokjárás a hivatalok és állások Mekkája felé.  
Adjatok, adjatok: mandátumot, főispánságot,  
állami hivatalt, itt-ott egy közjegyzőséget,  
helylyel-közzel egy bírói állást, egyebet. —  
Mindenki, aki az arra valóság, a tehetség, a  
párthűség és az összeköttetés révén jogot  
formál reá, minden lehető módon igyekszik  
magát az észre nem vétetés ellen biztosítani.  
S milyen különös társaság! — ott vannak,  
akik oly büszke fenséggel pellengéreztek a  
protekción, s azok, akik oly találó igazsággal  
üldözték azt a rendszert, hogy a rátermett-  
séget a politikai pártállás zsinórjával mérjék.

És ott vannak, akik mindenütt ott van-  
nak és ott lesznek. Vajjon nem feszélyezi  
őket, hogy azokkal kerülnek egy áramlatba,  
akiket oly röviddel ezelőtt a bátorság és a  
könnyelműség vádjával csapkodtak?! De-  
hogy, Kecskeméthy Aurélnak, az elfelejtett  
publicistának s a híres magyar cinikusnak  
naplójában van az őszinteségnek néhány ér-  
dekes sora. Amikor Kecskeméthy ott hagyja  
régii fegyvertársait, azt mondja: „Én nem  
tehetek róla, hogy nem tudok nyomorogni,  
nem tudok koplalni, s ha valaki elvesztette  
a hatalmat s nekem az új, hatalmas uszály-  
hordozójának kell lennem: ez az ő dolguk,  
nem az enyém...” — Ezek ők, az új  
Kecskeméthyek, csak hogy kevésbé őszinték.  
Ők — hiába — nem tudnak a hatalmi kegy-  
nélkül élni, összeköttetésben és befolyásban  
szegénynek lenni. Arról, hogy azt most nem  
lehet ott keresni, ahol azelőtt, hanem azzal  
átellenben: ők igazán nem tehetnek...

De ezen kár csudálkozni és izléstelen  
dolog lenne kesernyés sopánkodásokat han-  
goztatni miattok. Mindig így volt ez. A mult  
stréberjei legfőleg tapaszaltabbak és diskré-  
tebbek voltak, mint az ujkori törtetők. Azt,  
aki hidegen szemléli a mérték nélküli tolon-  
gást és kíméletlen könyöklést, legfőleg  
egy érdekelheti: vajjon hányan lesznek az  
elégedetlenek azok közül, s vajjon nem-e  
ezek fogják az első gáncsot vetni a ma még  
rózsaszőnyegen járó új kormány lábai elé?!

Egy kis mértéket a tolongásban, fűrgé  
strébernek, — ti bravurosán átvedlő kigyó-  
emberek... Ha ilyen vehemenciával népe-  
sülnek az előszobák, a sokat megszólt, de  
sohase elhagyott előszobák: a moralisták azt  
fogják mondani, hogy mindazt, aminek halálát  
hirdetitek: a protekción, s vele együtt min-  
den bűnét a korrupt időknek, — ti támaszt-  
játok fel megásott sírjából.

Várjatok, óh várjatok. Ne akarjátok az  
éledő reménység legelső áradatában bizto-  
sítani hétköznapijaitokat. Tietek az egész jövő  
kimeríthetetlen kincseivel. — Miért rontsátok  
hát el ezzel a feltűnő, mindent feltorgató  
tolongással a szines, tavaszi, mámoros han-  
gulatot?!...

Ne sietessétek az érdekek kalapácsol-  
lását, az önzés falánk gyomrának tömését...  
hagyjatok „ünnepelni...??”

Kuton.

### A főgymnasiumi ifjuság „Jókai-estélye.”

A nyiregyházi közönség irodalmi, művé-  
szeti, de különösen zenei igények dolgában  
ugyancsak el van kényeztetve. De nem is  
csoda. Ahol évente a zenei világ annyi ki-  
magasló alakja tanít bennünket megérteni és  
megszeretni a muzsikát, ahol a klasszikus-zo-  
nének oly és annyi lelkes, mondhatni tulzó  
hívei vannak, mint városunknak, mely e te-  
kintetben — Arad kivételével — határozot-  
tan legelső helyen áll a vidéki városok sorá-  
ban, ott 14—16 éves ifjaknak hegedűvel  
kezükben vagy zongora előtt ülve, bizony  
nagyon nehéz szerepük van. Mert (a Bessenyeyi  
Kör „bűne!”) mi a muzsikában teljeset várunk  
mindenkitől, ki arra vállalkozik, hogy a lel-  
künkhez férközzön. Klasszikust a darabban,  
művészetet az előadásban. És itt könyörtele-  
nek vagyunk. Így szoktattak bennünket.

A gymnasium ifjusága által rendezett  
estélyen is két ifju, egyik meg éppen még  
gyermek, állott — distingvált és szépszámu  
közönség elé, — hogy zenei tudásukkal né-  
hány kellemes percet szerezzenek nekünk és  
— önmaguknak... Ez volt céljuk. És célju-  
kat elérték. Nekünk lelki gyönyört, önmaguk-  
nak: megérdemelt frenetikus tapsvihart és  
biztatást szereztek a jövőre, a sok szép re-  
ménytel kecsegtető jövőre, de csakis a —  
„jövőre.” Ma a taps még inkább csak a ne-  
mes igyekezetnek, — mintegy előlegéül a  
jövőben tán teljes művészettel kiérdemelt si-  
kernek — szóllott...

Az estély műsora:

Bajza: Honfidal, előadta a gymnasium  
dalosköre. Santroch zenetanár tanította be és  
az ő vezetésével adták elő ezt a lélekemelő,  
törölmetszett magyar szerzeményt — hogy  
nemcsak jól, de szépen is énekelték, az a  
Santroch daláraitól már annyira megszokott,  
hogy nem is keltett feltűnést.

Emlékezés Jókaira. Nagyon hálátlan és  
nehéz szerep egy szórakozni, mulatni vágyó  
közönség figyelmét irodalmi értekezésekkel  
lekötöni, de különösen ha a felolvasó ekéje  
már többször és mélyen szántott talajon ha-  
lad. A Porubszky tanár magas szárnyalású  
felolvasásának mégis sikerült provokálnia  
nemcsak a közfigyelmet, de osztatlan elisme-  
rést is. Az a 30 percig tartó felolvasás dió-  
héjban magában foglalta majd mindazt, amit  
a nagy elbeszélőről csak mondani lehet.

Chopin: Valse, Chovan Kálmán: Magyar  
hangulat képek. Zongorán előadta Guttmann  
Sándor. Ez a 13—14 éves fiu nem minden-  
nap tehetség, nem csak jól zongorázik, de  
figyelemreméltó zenei intelligenciával is bír.  
Chovan hangulat képeibe annyi eredeti és  
mondhatjuk: sikerült eredeti vonást vitt be,  
Chopin Valseját pedig oly precízen s érte-  
lősen adta elő, mely következtetni engedi,  
hogy ez a fiu embere lesz a zongorának. Vi-  
haros tapsot kapott. Megérdemelte. Mint hall-  
juk, szerda este önálló hangversenyt rende-  
zett — meghívásra — Kőbányán. Biztosra  
vesszük, hogy egy szép ponttal fogja sza-  
porítani eddigi sikereinek számát.

Szavalt. Dibácsi József szavalta el nagy  
hatással Jókainak „Munkácsi rab” c. gyönyörű  
költeményét, kellemes hangja, szép hangsü-  
lyozása, ügyes arcjátéka és — mindig ökölbe-  
szorított keze van...

Sch. De Beriott (no. 7.) gyönyörű, de  
nehéz kompozíció. Dilettáns hegedűs nem igen  
merészkedik vele publikum elé állni. Előadó-  
jában, Garay Gyulában azonban nemcsak nagy  
önbizalom, de nagy adag istenadta tehetség  
is van. Egy a még kitűnő műkedvelői nívóon  
is jóval magasabban álló hegedűs. Vonókeze-  
lése kifogástalan, technikája biztos, előadása  
— majdnem művészi. Egész játéka, meste-  
rének avatott és gondos tanítására vall. Fű-  
redi tanítványa. A nyujtott élvezetért szíve-  
sen nézünk el szabálytalan hegedű és test-  
tartásától. A zongorakiséretet Santroch tanár-  
tól hallottuk tökéletes művészettel, hivatott  
kezelője a zongorának. De ezzel egyáltalán  
nem mondok ujságot.

Dalegyveleg. Előadta a gymnasium dalosköre. Sikert. Jó és szép volt — gyönyörködtetett.

Az aradi hősnők. Jókainak ez a poetikus történelmi kis vígjátéka, helyesebben: abból egy sikerült rész élénken, sehol nem túlozva, ügyesen rendezve pergett le előttünk. A szereplők kivétel nélkül megfelelték a kívánalmaknak. Látszott hogy avatott, a színjáték titkait ismerő egyén rendezte. Ügyesek voltak: Mihovits Etelka k. a. Forrainé szerepében szép bizonyítékát adta színpadra termettségének., Schwartz Szidi k. a., Barzó Zsuzsanna k. a., Fráter Juliska k. a., Orbán Margit k. a., Bistyei Berta k. a. kedvesek voltak. A „férfiak” közül: Holló Géza, Ruzicska Jenő, Hähnel Ferenc mozogtak ügyesen. Rendező Blum Jenő volt.

Az egész estély rendezése sikerült, gondos volt. Gymnasiumunk derék tanári karának munkáját dicsérte.

A színházról — 3/411 órákor — a Koronába vonultak a táncolni, mulatni akarók. Az ifjuság nem tagadta meg önmagát. Táncolt, táncolt, táncolt. Hajnalig.

Tövis.

## HIREK.

**Jó ünneplést kívánunk előfizetőinknek, munkatársainknak és minden jóakaróknak.**

**Törvényhatóságunk két gyűlése.**

A vármegyénél, az alkotmányos kormányzás felfüggesztése következtében egymást érték a gyűlések. Az erőszak a képviselőház szavát elnémíthatta, de a hazafiak találtak módot a törvényhatósági gyűléseken az óvás megtételére. Szabolcs megye bizottsági tagjai előljártak ennek a szent kötelességnek a teljesítésében és viselkedésükre az utódaik is büszkén hivatkozhatnak. Szabolcs azon kevés vármegye közé tartozik, amelynek senkitől meg nem rettenő magatartása olyan kellemetlen volt a névtelenség homályába visszahuzódott kormánynak, hogy az önrendelkezés felfüggesztése mellett királyi biztost küldött ki a törvényes alapon rendületlenül megálló, méltóságáról meg nem feledkező autonóm hatóság megrendszabályozására.

Lapunk mai számában két történelmi nevezetességű gyűlésről adunk számot. A ma egy heti az utolsó volt az elnyomatás szomorú időszakában, míg az e hó 17-én tartandó, az alkotmányos élet beköszöntése után az első lesz. — Ezek a gyűléseken váltja fel az árnyat a fény és változik át a hazafias aggodalom a jövő iránti reménységgé.

Már a múlt gyűlésen látni vélték a tagok a haza egén a hajnal pirkadását. Hívó reménységgel biztak a béke létrejövételében. Nem is látták olyan sötétnek már a jövőt, mint eddig. Mégis ott rejtőzködött mindenkinek a szívében a kételkedés. Biztatták egymást olyannal a megjelentek, amelynek megvalósulásáról még maguk sem voltak megbizonyosodva.

A gyűlésen Szikszay Pál elnökölt. A belügyministernek a vármegye közbeesülésben állott főispánjának felmentéséről szóló leiratát és báró Feilitzsch bucsu levelét megilletődéssel hallgatták meg a tagok, egyrészt, mert egy derék, tevékeny tisztviselő távozását jelentette a megye éléről, másrészt az erősebb rendszabályok életbeléptetését és a királyi biztos küldetését tette bizonyossá. A távozó főispán érdemeit ékesszólású alispánunk méltatta. A vármegye küldöttség útján fogja bucsu levelét hozzá juttatni. Elhatározták azt is, hogy a vármegye a királyi biztosnak nem engedelmeskedik, intézkedéseit végre nem

hajtja. A tisztviselők másodizben nyújtották már nyugdíjaztatási kérvényüket, melyet azonban, Szikszay Pál kivételével, a békés megegyezés valószínűsége folytán tárgyalatni nem kívántak. Szikszay Pál azonban, megrongált egészsége és előre haladott kora folytán nyugdíjaztatását kérte. Hiába intéztek hozzá Mikec Dezső, Bory Béla, Vadász Lipót és Mezössy Gusztáv maradását kérő beszédeket, ő 30 éves szolgálatára utalva, hajthatatlan maradt. — A közszolgálatban megöregedett alispánt az egész megye közönsége sajnálja, mert biztos kézzel, önzetlenül, nagy eredményeket felmutatva vezette a vármegyét.

A folyó hó 17-én tartandó gyűlésnek egyetlen tárgya van „Ő cs. és kir. apostoli királyi Felségének legkegyelmesebb meghívó levele az országgyűlés egybehívása iránt.” Nagyon sokat fejez ki ezen pont, mert a király és nemzet közötti békés megegyezést, a jog, törvény és igazság korszakának bekövetkezését jelenti. Adja Isten, hogy úgy legyen.

**Kinevezés.** A hivatalos lap f. hó 10-iki száma szerint báró Feilitzsch Berthold a közigazgatási bírósághoz ítélobíróvá kineveztetett. Ezen igazán szép állásban, amidőn üdvözöljük volt főispánunkat, annak a nézetünknek adunk kifejezést, hogy széleskörű ismeretei, nagy tudása, közigazgatás ágazatainak teljes ismerése és szorgalma által hasznos szolgálatokat fog tenni az igazságos jogorvoslatnak.

**Az új főispán.** Budapestről írja tudósítónk, hogy megbízható helyről nyert értesülése szerint Szabolcs megye főispánjává Bory Béla az alkotmányos rend visszaállításáért folytatott harc vezére, a megye jóléti bizottságának elnöke van kiszemelve.

**Az új kormány üdvözlése.** A hónapokon keresztül tartott bizonytalanság után bekövetkezett a minden magyar által epedve várt megegyezés. Vasárnap vált városunkban köztudomásúvá, hogy öfelsége Wekerle Sándort miniszterelnökké, Kossuth Ferencet kereskedelemügyi-, Andrássy Gyula grófot belügyi-, Apponyi Albert grófot közoktatásügyi- és Zichy Aladárt személye körüli miniszterré kinevezte. Később kiegészítették az örömhírt azzal, hogy a földmívelésügyi tárcát Darányi Ignác, az igazságügyit pedig Polónyi Géza kapta — A városházán megjelent a nemzeti lobogó, melyet a középületekre és számos magánháza való kitűzés követett. Polgármesterünk a kormányelnökhöz a következő üdvözlő táviratot intézte: „Nagyméltóságú dr. Wekerle Sándor miniszterelnök urnak Budapest. Nagyméltóságodat, városunk diszpolgárát ministertársaival együtt a változott helyzet feletti örömtől eltelve, szívből üdvözöljük. Kisérje áldás és gazdag siker minden hazafias lépésüket. Májerszky Béla polgármester.” — Városunk h. alispánja is üdvözlő táviratot menesztett.

**Eljegyzés.** Balla Jenő városi tanácsos április 8-án jegyet váltott *Bencs Etelkával*, néhai *Bencs László* volt orsz. képviselő kedves leányával.

**Jelölés.** A tegnapelőtt tartott függetlenségi párti értekezlet dr. Meskó Lászlót jelölte újból. A megyebeli választási székhelyeken a függetlenségi és 48-as párt vezérférfiai szintén tanácskoztak már és mindenütt az eddigi képviselőket szándékoznak felkérni a jelöltség elfogadására.

**Képviselő.** Csütörtökön délután Nyiregyháza város képviselőtestületi gyűlést tartott. A választást elrendelő királyi kéz-

irat felolvasása képezte a tárgyat. Megbizta a központi választmányt a szükséges intézkedések megtételével.

**Értekezlet.** Az alkotmányos jogrend helyreállításával a legrövidebb idő alatt megajtendő országgyűlési képviselők választása alkalmából, a választókerületek újbóli szervezése és egyöntetű irányítása céljából április hó 17-én délután 3 órákor Nyiregyháza a „Korona” vendéglő helyiségében tartandó értekezletre van szerencsénk, minden Szabolcs vármegye függetlenségi és 48-as választó polgárát, tisztelettel meghívni, melyen azokat is, akik a meghívót az idő rövidege miatt meg nem kapják, szívesen látjuk. Kelt Nyiregyháza, 1906. április 12-én. Hazafias üdvözléssel: dr. Mezössy Béla, Gönczy István párt-jegyzők. Bory Béla, dr. Meskó László, Gencsy Albert párt-elnökök.

**Színház.** Zilahy Gyula május 1-sején kezdi meg előadásait. 30 előadásra páholyt 210, támlásszéket 54, körszéket 45 koronáért lehet bérelni.

**A nyiregyházi iparos-ifjuság** önképző köre folyó hó 16-án egyleti helyiségében sikerültnek ígérkező táncestélyt rendez.

**Gyújtogatás.** A lefolyt héten sok tűz volt városunkban, melyek egyikénél a gyújtogatás minden kétséget kizárólag beigazoltatott. Szombat és vasárnap közötti éjjelen az André Gyula kereskedő udvarán gyult ki egy rakás csomagolási anyag, amely a raktárt is veszélyeztette. Hétfőn három tűz volt. Petruska Andrásné honvéd-utca 44. szám alatti háza, majd Henszel János nádor-utcai lakóháza gyult ki meg nem állapítható okból. Ezt követte Ilesik Jánosné honvéd-utcai házában lángrobbanása, melynek több, még nem égő helyéről csóvakat szedtek ki. Kedden délután a Pataky István orosi-utcai lakásának az udvarán egy szin lobbant fel, melytől a nagy szélben kigyuladt és leégett Hrenkó Sámuelnek a háza is. Egyedül tűzoltóságunk gyorsaságának és ügyességének köszönhetjük, hogy a nagy szárazságban házak, esetleg utcatorok nem égtek végig. A vész helyén megjelent a polgármester, a két rendőrkapitány, a tűzoltóparancsnok és személyesen intézkedtek az oltás, valamint az azonnali nyomozás érdekében.

**Választási mozgalom.** Szikszay Pál alispán nyugalomba való vonulása következtében több állás fog megüresedni vármegyénknél. Az alispáni állásra Mikec Dezsőt, a megüresedő főjegyzői állásra pedig Siposs Béla tb. főjegyzőt, Olchváry Pál főszolgabíró és Okolicsányi Dezső főszolgabíró halljuk emlegetni. Erre a megyénk jól felfogott érdekét közelről érintő ügyre legközelebb visszatérünk még.

**Szabolcs megye a magyar iparért.** Alig van család megyénkben, mely a nemzeti küzdelem keretében el ne határozta volna, hogy a lehetőleg magyar ipar termékeit fogja vásárolni. Amennyiben az összetartásban és egyesülésben van az erő, Bory Béla a közki-vánalomnak tett eleget, amidőn folyó hó 7-ére értekezletet hívott össze a honi ipart pártoló egyesület megalakítása céljából. A nagy számban megjelentek el is határozták a mozgalom tovább fejlesztését, és az alakuló nagygyűlésnek rövid időn belül való összehívását.

**Friss Ujság.** A Fejérváry kormány sujtókeze ránehezedett a rikkancsokra is, aiktól elvette megélhetési forrásukat. Nem hangzott fel a vonatok érkezése után a napilapokat árulók kínáló hangja. Nem láttuk az utcán Andrist a kis ujságárust sem nagy rakás hirlapjával. Végre eltűnt a mindenki által megutált kormány, megszűnt az erőszak és hétfőn újra felhangzott a korzón, általános örömet keltve: Friss ujságot tessék!

**Előléptetések a vasutnál.** Állomásunk köztisztviselőiben álló főnökét, városunk társadalmának közszeretnek örvendő tagját, kassai Polinszky Ágostont, a kereskedelemügyi minister főellenőrré léptette elő. A megérdemelt avange alkalmából az üdvözlések egész garmadája kereste fel nagy szaktudású állomásfőnökünket, a mindenkinek „kedves Guszti bátyánk”-at. Teljes őszinteséggel kívánunk résztvenni a gratulálók nagy táborában. — Előléptetésben részesült Kertész Frigyes árukiadási pénztárnok is, kit ellenőrré és Müller Lajos vasuti mérnök, kit az V. II. fizetési osztályba léptettek elő. Gratulálunk.

**Nagy idők tanuja.** Nyiregyházán, folyó hó 7-én halt meg Epstein Benjaminsz 96 éves korában. Férjén kívül kiterjedt rokonság gyászolja a hirtelen elhunytat. Epstein Benjaminsz ismerte a megye egész közönsége, mert a kislutri megszüntetése előtt nála volt a gyűjtő hely s így a falusiak közül nagyon sokan fordultak meg üzletében. Gyémánt lakadalmát egy pár hét múlva ülte volna meg. Temetése vasárnap délután történt, melyen szokatlanul nagy számban jelentek meg a rokonok és a jó ismerősök.

**Különvonatok a Sóstóra.** Husvét első és másodnapján csak nem minden órában indít a kisvasut igazgatósága vonatot a Sóstóig. A menetrend hirdetési rovatunkban olvasható.

**A függetlenségi és 48-as párt 200-as nagy bizottsága** ma délután az ipartestületben gyűlést tart, amikor foglalkozni fognak a végrehajtó bizottságnak a képviselőválasztás ügyében tett javaslatával.

**A motoros helyi forgalmának és a sóstói menetek megkezdésének tárgyában** többször intéztek kérdést már hozzánk olvasóink. — Tájékoztatásul közöljük, hogy még e hónap folyamán meg jön a két 70 lóerős motor, melyek eredetileg a teherforgalom lebonyolítására voltak szánva. — Ezekkel fogják a dombrádi személymeneteket ellátni, a teherárak vontatására pedig egyelőre a gőzlokomotivok szolgálnak. A felszabadult 4 motorral május 1-én szándékoznak a sóstói és városbéli forgalmat megkezdni. A gyárban munkába vették a mostani motorok hajtóerejének fokozásához szükséges erősebb gépeket is. Érdekes jelenségként említjük meg, hogy a Sárospatakon és környékén lakók közül is sokan a motoroson jönnek Nyiregyházára, mivel a paszabi saroknál a Tiszán ladikon átvéve, csak 40 fillért tesz ki a vasuti költség.

**Levél a szerkesztőhöz.** Vettük a következő levelet, melyet minden kommentár nélkül adunk le. Becsés lapjában olvastam a színházi mizériákról. Az író, talán sikert nem remélhetve, említés nélkül hagyta azon kis városi rossz szokást, hogy egyesek az előadások megkezdése után jelennek meg az előkellőség fitogtatása céljából. Így volt ez a gimnazisták koncertjén is, melyen egy társaság indítványomra elhatározta, hogy tagjai jövőben tüntetőleg fordítsák tekintetüket az elkésztettek felé. Pusztán ránézéssel is ki lehet fejezni a figyelmeztetést, az intést vagy a rendretusitást. Különösen hatásos ez, ha 100 és 100 szem adja a megmásíthatlan ítélet tudtára az illetőknek. Én hiszem, hogy egyedül ez a mód fogja biztosítani templomainkban a zavartalan áhitatoskodást, teszi lehetővé a komoly tárgyalások megtartását, a különféle előadások boszúság nélküli meghallgatását. Kívánatosnak tartom, hogy minél többen esatlakozzanak a mozgalomhoz, hogy éreztesse a társadalom a megrovását az arra rászolgáltakkal szemben. Kiváló tisztelettel: (aláírás).

**Rebellis asztaltársaság Nyiregyházán.** A „Budapesti Hírlap” esütörtöki számában olvassuk, hogy a magyar iskolahajó-egyesület javára a Rebellis asztaltársaság

Nyiregyházáról 10 koronát küldött. — Kíváncsiságból utána kérdezősködtünk a dolognak és úgy értesültünk, hogy nem olyan veszélyes a társaság, mint hinnénk, mert 60 év körüli öreg urak a tagjai, akik a voksukat rendszerint a kormány javára adták le a multban.

**Kedélyes utazás.** Természetesen csak a motorról lehet ismét szó. Csütörtökön reggel jött egy motorvonat Dombrádról városunkba, amely motorkocsiból és egy pótkocsiból állott. Előbbiben 21, az utóbbiban pedig 26 utasnak van hely. Hivatalos adatok tanúsága szerint a 47 helylyel bíró két kocsi 143 utas érkezett ide. Ez csak úgy volt lehetséges, hogy az utasok felállottak az ülődeszkákra, lovagló módra felültek az ülőhelyeket elválasztó karfákra és a lócák közti térséget, valamint a folyasókat tömör sorokban állották el. Ebből is láthatja az igazgatóság, hogy a kocsik szállítását a legnagyobb erélylyel kell szorgalmaznia, sőt a különórákban is való készítése érdekében anyagi áldozattól sem szabad visszariadnia.

**Tűzjelzés és a telefon.** A fennálló rendeletek szerint minden telefontal bíró közveszély jelentésére tartozik bárkinek a távbeszélőt átengedni, vagy a jelentést maga megtenni. A héten előfordult tüzek alkalmával tapasztaltuk, hogy a honvédtalcaiak gyalog és taligán szaladtak a tűzoltóságért, dacára, hogy azt a laktanyából is lehetett volna telefonon jelezni. Amennyiben a tűzjelzés mielőbbi megtétele befolyással van a védekezés sikerességére, figyelmébe ajánljuk a nagy közönségnek a ministeri rendelet intézkedését.

**A „Nyiregyházai Torna és Vivó klub”** értesíti tagjait, hogy az egyleti jelvények megérkeztek és Miklósi János művezetőnél átvehetők.

**Kisiklott tehervonat.** Vasárnap délután a Dombrád felől városunkba indított tehervonat a paszabi saroknál kisiklott. Két teherkocsi lecsuszott a töltésről és kisebb mértékben megsérült. A berakott életnemű azonban nem ömlött ki. A pálya is meg rongálódott, minek következtében az aznap esti személyvonat utasainak át kellett szállani. — Másnap rendbe hozták a pályát. A kíséző személyzet közül senki sem sérült meg. A bajt az egyik kocsikerekének a sinről való leugrása okozta.

**Letört nagyság.** A Szabolcs is hozta, hogy vármegyénk királyi biztosává Nagy László volt főispán neveztetett ki, aki nagyban készült a megrendszabályozásra. Mielőtt azonban megkezdhetné volna a nagy műveltet, bekövetkezett a béke örömnapija és ő — Szabolcsban meg sem jelenhetve — felmentetett állásától.

**Betétszerkesztés.** Paszab község betétei elkészültek és a nyilvánosságnak átadottak. Netáni töves bejegyzések ellen f. évi október hó 6 áig lehet felszólalni.

**Fiók-posta.** A legutóbb tartott tanácsülésen a polgármester előterjesztette, hogy a nagyközönség köréből naponként merül föl panasz a postahivatal szűk volta miatt és hogy a felek órahosszakot kell, hogy várjanak, amíg rájuk kerül a sor. — A tanács a polgármester előterjesztésére elhatározta, hogy megkeresést intéz a posta- és távirda igazgatóságához, melyben kéri, hogy a főtéren egy fiók-posta kirendeltséget létesítsen, utalványok, chekkek, pénzes- és ajánlott levelek és csomagok felvételére. — Miután egyelőre más megoldási mód nincs a folyton növekedő postaforgalom lebonyolítására, valóban a leggyorsabban kivihetőnek és legcélszerűbbnek találják a tanács eszméjét és nem kételke-

dünk benne, hogy a posta igazgatóság az életre való tervet magáévá teszi és a tanács kérését rövid időn belül teljesíteni is fogja. Ezen újdonságnak minden szava a nyiregyházi viszonyokra is rá illik. Szószertint vettük át a hirt a „Pápai Lapok”-ból hogy a hatóság figyelmét rá irányítsuk a postahivatal hiányaira és a legcélszerűbb megoldási módra.

**Hamis pénz.** Szerdán hamis 50 koronások kerültek Nyiregyházán forgalomba. Arról lehet megismerni, hogy torvenyes ercpenz szavak foglaltatnak szövegében. A rendőrség kinyomozta aki a pénzt kiadta, de hogy rossz hiszemüleg-e, azt a nyomozás fogja kideríteni.

**Április 11-edike városunkban.** Évek óta megünnepli a hivatalos világ április 11-edikét, a negyvennyolcas törvények szentesítésének évfordulóját. Az idén azonban Budapest is elmaradt az istentisztelet, még pedig Fejérvári Géza báró intézkedésére, aki a nagyheti ájtatosságok és az akkor még aktuális politikai válság miatt nem tartotta opportunusnak az ünnep megtartását. Ezen intézkedésnek folyamánként Nyiregyházán sem ünnepelték meg hivatalosan az április 11-edikét, sőt az állami hivatalok legtöbbjében délután is munkálkodtak.

**Szabolcsmegye dotációja.** A Fejérvárykormány több, azok között Szabolcsvármegye állami hozzájárulását is beszüntette. Utóbb a dotációt folyósíttatja a ministerium, de visszamenőleg nem utaltatta ki a hozzájárulás összegét. Arról értesülünk, hogy Andrassy a napokban kiutaltatja a vármegyéknek követelesüket.

**Hirdetmény.** A városi jéggyár f. évi május hónapban ártézi kútvizből jégtermelését kezdi meg. A városi jéggyár a nagyközönség jégszükségletét előnyös áron kívánja kielégíteni, miért is 12 klgrmos jégtömböket alábbi árkért bocsátja rendelkezésre. a) Naponként átvéve és fizetve: Egy tömb a jéggyárnál átvéve 20 fillér, egy tömb a házhoz szállítva 24 fillér. b) Egy hónapra történt rendelés esetén naponként házhoz szállított 1 tömb jég 6 korona. c) Az egész idényre (május 1-től szeptember 30-ig) házhoz szállítva 1 tömb jég egy hónapra 4 kor. 80 fillér. d) Nagyobb fogyasztók, kik egy hónapra, vagy az edényre tesznek napi 5 tömb jégre megrendelést, tömbjét 14 fillérjével kapják. A műjég szállítására vonatkozó rendelkezések, valamint jégszekrények beszerzésére vonatkozó feltételek a városi számvevői hivatalnál tehetők, illetve tudhatók meg. Nyiregyháza, 1906. április 9-én. Májerszky Béla, polgármester.

**Lóverseny.** Ma egy hete tartott előértekezleten a gazdasági egyesület elhatározta, hogy luxus-lóvásárát és lóversenyét a mult éviéknél gazdagabb programmal fogja megtartani. — A vásár és verseny június 15., 16. és 17-én megtartatni.

**Az erdei tüzek keletkezésének megakadályozása** végett utasította az erdészeti bizottság főkapitányunkat és a szolgabírókat, hogy a legnagyobb szigorral járjanak el. — Erdő közelében 10 m. távolságon belől csakis az óvintézkedések betartásával lehet tüzet rakni.

**Selyemtenyésztésünk.** Szabolcsmegye mult évi selyemtenyésztéséről külön füzetben számol be a ministeri megbízott 1905. évben 36 községben (1904-ben 34-ben) 179 termelő 1941 kg. gubót (2331) termelt, melyért 3799 koronát (4543) fizettek ki. A mult év nem volt kedvező a tenyésztésre és ez teszi megérthetővé a visszaesést. — Vissza fogunk alkalomadtán térni a selyemhernyó tenyésztésének állapotára és a felmerülő akadályokra.

**Tüzek Kisvárdán.** Kisvárdáról írják nekünk, hogy hétfőn Varga József háza és melléképületei, másnap pedig Csomba Erzsébet háza égett le. A kár tetemes. Biztosítva nem volt egyik sem.

**Gondnokság.** Galla Zsuzsánna mártónfalva és Weisz Dávidné nagykalói lakosnőket a helybeli kir. tszék gondnokság alá helyezte.

**Egy nyirbátori urnő irodalmi sikere.**

Adorján Gyuláné urnő, a nyirbátori társaság közszeretnek örvendő tagja, egy nagyon szép ponttal szaporította már eddigi irodalmi sikereinek számát. A Halmai jól szervezett szintársulata mult szombaton Nyirbátorban előadta Adorjanné urnőnek „A gyám” című vigjátékát. A közönség lelkes tapssal, többszöri kihívással és általános elismeréssel honorálta a sikerült darab szerzőjének igyekezetét. Mint halljuk, Adorjanné urnő egy darabját előadás céljából egy fővárosi színháznak nyújtotta be. Kívánjuk és reméljük, hogy mielőbb széles körben lesz ismertté megyénk e kitűnő asszonyának neve, melyhez eddig is már sok szép siker fűződik.

**Képviselő választás.**

Nyiregyháza város központi választmánya már megtette az előintézkedéseket a képviselő választás érdekében, amelynek megtartása folyó hó 30-ikára van tervezve.

**Tanulmányut.**

Megyénk gyáriparának fejlődése rohamléptekkel halad. A „Bóni” r. t. Nyirbátorban egy — eddig az országban még nem létező — kókusz-olaj gyárnak alapítását határozta el, melyet a modern technika legtökéletesebb eszközeivel óhajt berendezni. Ennek érdekében Mandel Dezső, a társaság vezérigazgatója és Gansl József, az alapítandó gyár vezérképviselője, „Gansl L. és Fia” cégnek beltagja, 12 napig a külföld hasonló gyárait látogatták meg tanulmányozás céljából. Megfordultak Hamburgban, Berlinben, Oderbergen és Németország majd minden hasonló gyárában. Reméljük, hogy a szerzett tapasztalatokkal sikerülniök fog megyénkben egy oly gyárat alapítani, mely közgazdaságunk fejlődését nagyban elő fogja mozdítani.

**Osztrák pimaszság.**

Tudtuk, hogy szemtelen egy náció ez a mi szomszédunk az osztrák sógor, de az a levél, melyet egy nyirbátori kereskedő kapott egy osztrák gyárostól oly nagyfokú pimaszságról tesz tanuságot, ami még egy osztráktól is valóban meglepő. Hát fáj a sógoroknak, hogy ébredni kezdtünk, hogy felismertük azt az óriási veszedelmet, mely még csecsemőkorát élő kereskedelmünket, iparunkat s így állami önállóságunkat fenyegeti az osztrák kapzsiság révén, s mert a napot, a világosságot előlünk többé elzárni nem tudják, mert kizsarolni magunkat tovább nem engedjük. — mérgében adta beste osztrákja. — a legaljasabb módon sérteget bennünket. Azt írja egy osztrák gyáros magyarországról, hogy „Land der Betyären . . .” No sógor, így már megértjük egymást. Te csak dühöngj, esaholj, akár harapni is próbálhatsz, sarkunknál magasabbra úgy sem érsz, mi meg csak megyünk tovább azon az úton, melyre — sajnos. — csak későn találunk rá, de még mindig elég idejében, hogy a ti folytató polyp-karjaitok közül kiragadhassuk magunkat. Sőt, hidd meg sógor, az örömmel kellemes érzetével olvastuk ezt a sértegetésekkel teli levelet, mert ez is bizonyítja, hogy mily szűk kezd lenni a bugyogód, hogy egyebet már nem tehetsz, hát esaholsz dühödben. De sógor, figyelmeztetünk benneteket, hogy csak a esaholáznál maradjatok és nehogy megpróbáljátok valamelyiktek árrogantiájáról hirdeti vigécét ide küldeni, no, mert hogy annak szűk lesz oszt az ajtó. — Így a sógor, így!

A selyemhernyó tenyésztőket közölről érdeklí, hogy a Kállai-utcán, a kórházzal szemben lévő főfelügyelőségben a napokban megkezdik a kiköltött hernyók kiosztását. Jelentkezni már most lehet. A város az idén is sok szederfát ültetett el.

**Életveszélyesen megvert ember.** Orbán József tokaji lakosra, Rakamaz közelében ismeretlen egyének rátámadtak és baltákkal életveszélyesen megsebesítették.

**Összeszurkált ember.** Szabó Lajos szalkai gazdálkodót, hazafelé menetelo közben kés-sel összeszurkálták. Halálos sebesüléssel kezelik az Erzsébet kórházban.

**Programbeszéd.** Dr. Meskó László, a nyiregyházi tüggetlenségi és 48-as párt jelöltje, folyó hó 22-én fogja programbeszédjét megtartani.

**Rekord a lopás terén.** A kállai-utca egyik házbirtokosa hétfőn arra a kellemetlen meglepetésre ébredt, hogy a háza előtt évekkkel ezelőtt elültetett akácfákat ismeretlen tettesek többől kiásták és ellopták. A rendőrség Tomcsányi János és Bodnár József személyében kiderítette a tetteseket.

**Istentisztelet.** Folyó hó 17-én a helybeli izr. templomban magyar hitszónoklat és halottak emlékezete fél 11 órakor van.

**Kossuth Ferenc szobra.**

Azon a nevezetes napon, mely nekünk a ministériumot adta, a Bristol politikai szállodában, egy mellszobor lett mintázva, melyhez Kossuth, Hacker kereskedelmi tanácsosnak egy ülést engedélyezett. Dacára annak, hogy Kossuth erre a felvételhez csak rövid időt fordíthatott, úgy az archasonlatosság meglepően sikerült és Kossuthnak átadott eredeti szobor után. Hacker Mór, kir. udvari szállító fémgyárában kinaezüstből készült mellszobrok csekély árban: 3 koronáért Budapesten, Váci-u. 3. sz. a. kaphatók.

A cég a tisztajövedelmet a magyar hírlapírók jótékony berendezéseinek utalja át, és feltételeztetik, hogy e nagy hazafi jól sikerült mellszobra, egy magyar házban sem fog hiányozni. A cég a következő levelet intézte Kossuthhoz.

Nagyméltóságu

Kossuth Ferenc,  
kereskedelmi minister urnak  
Budapesten.

Kegyelmes Ur, azon nagykegyüségéért hogy néhány percet reám méltóztatott fordítani, legmélyebb köszönetemet fejezem ki és egyuttal azon legalázatosabb kérésemet bátorkodom tenni, kegyeskedjék az eredeti mellszobrot, melyet bátor vagyok mellékelve átküldeni, a legmélyebb tiszteletem kifejezése jeléül elfogadni.

Ezen eredeti mű utánkészítéseiből befolyó tisztajövedelem a magyar hírlapírók jótékony berendezéseire fordittatik.

Legmélyebb tiszteletem kifejezése mellett, vagyok

Kegyelmességed

legalázatosabb szolgálja:

Hacker Mór.

**Közgyűlés.** A nyiregyházi önkéntes tüzoltó egyesület évi rendes közgyűlését f. hó 22-én tartja a városháza nagytermében.

**Kereskedők, hirdetőik figyelmébe!** Ha egy külföldi ujságot kezünkbe veszünk, látjuk, hogy milyen elsőrangú fontosságot tulajdonít a helyes gondolkozó kereskedő annak, hogy a nevét megismerjék. Ő már tudja, amit a mi gyárosaink, kereskedőink, iparosaink még csak sejtteni kezdnek, hogy az üzleti sikerhez két kellék szükséges: jó dolgokat árulni,

— ez természetesen az első, aztán ügyesen gondoskodni arról, — hogy a közönségnek alkalmá is legyen ahoz, hogy produktjait megismerje. Vagyis: a reklám. Az egyik talán ép oly fontos, mint a másik. A legnagyobb, a legcélszerűbb reklám kétségen kívül az, amelyik az ujság sebes szárnyán repül szét. Ennek legnagyobb a nyilvánossága. Mert az ujság mindenkinek a kezébe kerül. Ezért van oly nagy, oly kiváló fontossága annak, hogy az ujsághirdetés ne legyen banális, izléstelen és unalmas, és olyan lapban jelenjék meg, mely leginkább forog olyan emberek kezén, kik az illető kereskedő, iparos vevőközönségét képezhetik. A külföldi gyáros és kereskedő nagy összegeket áldoz arra, hogy reklámja e kívánalmaknak megfeleljen, mert a reklám egyik nagyon fontos tényezője a kereskedelemnek. Helyi kereskedőinknek, iparosainknak és más hirdettetőknak, ritka alkalom kínálkozik a célszerű reklámra. Ugyanis — *jövő hó elejével — egy színházi napilap indul meg, mely a szintársulat itt tartózkodása alatt minden reggel pontosan meg fog jelenni.* Tehát egy másután körülbelöl 42-szer. Ezen színházi lap 650 esetleg több példányban lesz nyomtatva, és — *szinlap helyett — ingyen a házhoz hordva.* Az tehát minden színházlátogatónak kezébe kerül, és így reklámcélokra föltötte ajánlható. Hirdetési előjegyzéseket elfogad a lap szerkesztője: *Kulón Benóni*, ugyszintea lapunk kiadóhivatala is a legmérsékeltőbb árak mellett.

**A Sóstó megnyitása.** Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására adni, hogy a husvétünnep alkalmával a sóstói vendéglőt megnyitottam, amennyiben a kisvasut az ünnepeken sűrűbb járatokkal indít, miáltal a kirándulás kényelmessé válik: esedezem az igen tisztelt közönség szives látogatásáért. Egyben b. tudomására adom a n. é. közönségnek, hogy boraimat Orbán Károly ur pincéjéből szereztem be, és kiváló gondot fordítok arra, hogy az kifogástalanul kerüljön az asztalra. A zenét Benezy Gyula és öcsese vezetése alatt fogja a zenekar szolgáltatni. Kiváló tisztelettel Lendvay Kálmán.

**Szives figyelmébe** ajánlom a t. gazdaközönségnek ólomzárólt lóhere és lucerna, valamint fajazonosságért és csiraképességért szavatolt répamagvaimat. Tisztelettel Friedman Sándor utóda.

**Tüdőbajos gyermekek** gyógykezelését föltötte megnehezítette az orvosnak az a körülmény, hogy a tudomány eddigelő nem rendelkezett oly gyógyhatásu szerrel, amelyet gyermeknek adhattak volna. Az utálatos creosot-preparatumok, melyeket felnöttek iz csak nagy megeröltetéssel vesznek, gyermekeknél nem használható. A „Sirolin Roche” bevezetésével azonban már itt is alaposan segítettek. „Sirolin-Roche” a gyógytárakban kapható, jó szagu és kellemes ízű szirup, melyet a gyermekek szivesen vesznek és megemészlik. Ezen szer gyógyhatása számos olókelő gyermekorvos nyilatkozata szerint minden kétségen fölüll áll. A lesóványodott, sápadt kicsinyek már rövid használat után jó étvágyat és piros pozsgás arcshint kapnak. Minden gyóggyszertárban kapható.

**Herskovits Gyula** varrógépkereskedő Nyiregyháza. Tisztelettel tudatja a n. é. közönséggel, hogy varrógép-raktárát áttette a gróf Schönborn-főle sórraktár telkén lévő üzlethelyiségbe (Széchenyi-tér, az urikaszinóval szemben).

**Férfi és fiu öltönyökre** gyapju szövet különlegességek, legolcsóbb árakban beszerezhetőek Kreisler Simon cégnél Nyiregyházán, Tester cukrászatával szemben.

**Termény árak:**

Buza . . . . .	7.40—7.65
Rozs . . . . .	5.80—6.00
Árpa . . . . .	7.00—7.20
Zab . . . . .	7.50—7.60
Tengeri . . . . .	7.10—7.20

## Nyilt-tér.\*)

Dr. SCHULZ ALBERT ügyvéd  
BUDAPEST,  
V. Uj-utca 30. sz.

Budapest, 1906. ápr. 11.

### Teljesítmény Szerkesztőség!

A „Szabolcs“ f. hó 7-iki számában egy „Germanizáló ügyvéd“ című közlemény jelent meg, amely — átszólag teljes joggal — engem germanizálás al vádol.

Az audiatur et altera pars elvénél fogva kérem következő nyilatkozatom szíves közzétételét:

A „Minerva könyvkereskedő és r. t.“ az összes európai modern művek kiadója. Vevő közönsége épügy van Németországban, Ausztriában, mint Magyarországon. Természetesen, hogy vevőivel oly nyelven levelez, amely azokat értik. A magyar vevőket úgy a cég, mint én, aki a Minerva r. t.-nak jogtanácsosa vagyok, magyar leveleken szólítottuk fel; csak hogy sajnos megessék, hogy a levelek azzal a megjegyzéssel jöttek vissza: „nem tudom magyar“ stb.

Kénytelen voltam tehát azt a szokást meghonosítani, hogy mindazokat, akik német műveket rendelnek, német leveleken szólítom fel. Csak ez lehet oka annak, hogy Nyiregyházára irodám német leveleket küldött.

Köztudomású, hogy a „Minerva“ a legmagyarabb cég, hivatalnoki kara színmagyar, érdemes igazgatósága pedig a magyar irodalom leglelkesebb pártfogója.

A mi pedig engem illet, másokra bízom annak megítélését, hogy eljárásom jóhiszemű-e, vagy sem. A kik ismernek, tudják, hogy testtel-lelekkel magyar vagyok, a kik pedig nem ismernek, legyenek meggyőződve, hogy én leszek a legboldogabb, ha magyar embernek nem kell majd német levelet írni.

A Tek. szerkesztőségnek e nyilatkozatom közzétételéért hálás köszönetemet kifejezve, maradtam

hazafias üdvözléssel

Dr. Schulz Albert  
ügyvéd

Budapest, VI., Uj-utca 30.

Budapest, 1906. április 14.

### T. cz. Schiller Gyula urnak

Nyiregyházán.

Van szerencsénk értesíteni, hogy hosszas utánjárás után sikerült hazánk nagy fiát,

### Kossuth Ferenc urat

megnyerni, hogy hangját megörökítsük és tőle egy beszédet „A magyar nőkhöz“ felvehessünk. Ezen lemezt, valamint

### Fedák Sári k. a.

által énekelt „Tulipándal“ és

### Rasskó Géza ur

által énekelt „Tulipándal“ lemezeket hazafias jótékony célra fogjuk árusítani.

Hogy Önnek módot nyujtsunk arra, miszerint ezen lemezeket megkaphassa és nagyobb mennyiségben terjeszthesse, küldünk Önnek külön csomagban reklámcédulákat, melyeket a városában lakó összes beszélő-gép-tulajdonosoknak megküldeni sziveskedjék. Egyben kérjük rendelését minél előbb feladni, mivel előreláthatólag oly nagy tömegben fognak ezek beérkezni, hogy esetleg 2-3 hét is el fog mulni, míg minden vevőnk kielégíthetünk.

Tisztelettel

„Favorite“ Record  
Budapest.

Fenti közleményre vonatkozólag tisztelettel kérem a Gramophon beszélőgépek tulajdonosait, hogy fenti felette értékes és hazafias célt szolgáló hanglemezeket nálam mielőbb beszerezni méltóztassék.

Schiller Gyula

hanglemez egyedüli elárúsítója,  
írás és ékszerész.

\*) E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerkesztőség.



## Dr. Laufer Miksa

fogorvosi és fogtechnikai műterme  
csak Orosi-u. 1.

a kir. törvényszék átellenében van.

Rendel egész napon át.  
Műfogak 2 forinttól.

Szerkesztői üzenetek.

B. P. Sorait ejtjük.

## Hirdetések.

## Hirdetések

jutányos áron felvétetnek

a kiadóhivatalban.

A legmelegebb és legjobb gyógyhatású kén-sulfidforrások az egész kontinensen, szükséglet szerint mérsékelve (38—48 C° fok) hővízzel 6 tükörben és 15 porcellánkádiban

## Stubnya fürdőn,

tenger feletti magasság 518 méter. Közvetlenül vasúti állomás mellett a budapest—ruttkai vonalon. Feltétlenül biztos gyógyulás: minden ízületi és izomrheumás megbetegülésnél, ischias, köszvény, neuralgia (idegbántalmak), női bajok és bőrbetegségek esetében Ekcema, Prurigo, Psoriasis, bármennyire idülték is azok.

## Nyári és téli gyógykezelés

Orvosi vezetés alatt álló ivó- és fürdőkurák, porcellán-, kád- és tükörfürdők, pakolás, izzadási kurák, villanyozás, massage, uszoda és hidegvíz-gyógykezelés.

Pompás fekvés, fenyőerdők közepette, elterülve a Tatra hegység egyik remek fensíkján és így megbecsülhetetlen, mint légyóghely is; nagy és szép park. Legolcsóbb árak, legnagyobb kényelem, egészséges lakások és tápláló élelmiszer. Vasut., posta- és távirat-állomás, gyógyszerár, saját fürdőzenekar, Lawn-tennis, tánciskola. Allandó előkelő úri közönséggel.

Fürdő-orvosok: dr. Boilemann János, dr. Jakobovits Mór.

Előidény július 1-ig, utóidény augusztus 20-tól 50% engedmény. — Képes prospektussal és felvilágosítással szolgál az

Igazgatóság.

Debreczeni medico-mechanikai

## Zander-gyógyintézet

tulajdonos Dr. Szász Adolf orvos. Piac-u. 59.  
Steinfeld-ház. Telefon 389.

Mechanikai (Zander) gyógykezelés. Fejlesztő gymnastica gyermekeknek. Tulhevitett száraz levegő fürdő. Orvosi massage. Villamosítás.

**Gyógyjavallatok:** Csúzos, köszvényes, izom- és ízületi bajok. Bénulások, Neurasthonia. Hysteria. Táplálkozási és mozgási zavarok. Idült gyomor- és bélbajok. Szív elhárjadosás. Ideges szívdobogás.

Az intézet nyitva d. d. e. 9—1 d. u. 3—6.

Nőknek d. e. 11—12 és d. u. 5—6.

Tisztviselőknek árkedvezmény.

Hatósági szegénységi bizonyítvány alapján 5 ingyen hely.

Telefon szám 135.

Telefon szám 135.

## Palack bor eladás!

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy

Sóstószőlő-telepi saját termésű kitűnő zamatú és tisztán kezelt

# FAJBORAIMAT

cimkével ellátott 1 literes ledugaszolt palackokban helyben, Nyirfa-u. 3. sz. a. saját házamban árusítom, illetve rendelésre házhoz szállítom.

1 liter fehér asztali bor 64 fillér

1 „ olasz rizling „ 72 „

Telefon utján még a következő üzletekben megrendelhető:

Blau Mór ur fűszer és uri divat üzletében	telefon szám 108.
Friedmann Sándor utóda Fülöp Dezső ur fűszer és divat üzl.	„ „ 105.
Kerekes Pál ur férfi-divat üzletében	„ „ 93.
Özv. Sichermann Dávidné szállító hivatalában	„ „ 102.
Wassermann Sámuel ur fűszer, üveg és porcellán üzletében	„ „ 121.

Kiváló tisztelettel:

## Róth Ferencz,

sóstótelepi szőlőtulajdonos. Nyirfa-u. 3. Telefon szám 135.

# LIPIK

SZLAVÓNIABAN.

Vasut-, posta- és távirda állomás.

## Elsőrangú fürdőhely.

Egyetlen jód tartalmu alkalikus hév víz (64°C) Európában. Páratlan gyógyhatásu a tápcsatorna és a vizeleti utak hurutos megbetegedései, hűgsavas áttétel, köszvény, csusz és ischias, görvély-, angolkór és az összes vérbetegségek ellen. Ivókúra. Hévvizes fürdők. Vizgyógyintézet. Inhalatorium.

A fürdőhelyen tíz kiváló orvos működik.

Kívánatra prospektussal és bővebb felvilágosítással szolgál

a fürdőigazgatóság.

### Meghívó.

A nyiregyházi Önkéntes Tűzoltó Egyesület

### évi rendes közgyűlését

a f. év április hó 22-én délelőtt 11 órakor a városháza tanácstermében fogja megtartani, a melyre alapító, pártoló és működő tagok tisztelettel meghívótnak.

Nyiregyházán, 1906. év április hó 10-én.

Májerszky Béla, elnök,

Humenszky Ferencz, h. titkár

### Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. Jegyzőkönyvhitelesítő bizottság kiküldése.
3. A paranesnok évi jelentése.
4. A számvizsgáló bizottság jele ntése a saját számvizsgáló-bizottságunk s a város képviselőlet által már jóváhagyott 1905. évi zárszámadás előterjesztése és a felmentvéni megadása.
5. Az 1907. évi költségelőirányzat megállapítása.
6. Szolgálati érmek kiosztása.
7. Előléptetések.
8. A tisztikar lemondása.
9. A tisztikar megválasztása.
10. A közgyűlés berekesztése.

## FAVORITE RECORD.

### Tulipán-lemezek!

Van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget hogy hazafias jótékony célra való árusításra következő lemezeket kaptam:

**Kosuth Ferencz:**

Beszéd a magyar nőkhöz. 9 K.

Fedák Sári: Tulipándal. 6 K.

Rasskó Géza: Tulipándal. 6 K.

Ezen lemezek mind egyoldalúak. A n. é. közönség szives rendeléseit kérve, maradok kiváló tisztelettel:

Schiller Gyula órás és ékszerész  
Nyiregyházán.

A közelgő képviselő választásokra

## zászlók, jelvények

Kizárólag honi gyártmány, kifogástalan minőségben — esőben össze nem folyó színek — a legolcsóbb árakban beszerezhetők:

**Kreisler Simon**

kereskedő ezégnél. (Tester ezukrászdával szemben.)

## Kreisler Simon áruháza

### Nyiregyházán.

A közelgő költözködéshez ajánlom nagyválasztéku futó és szalon szőnyegeimet. Linoleumok. Gyökér-szőnyegek padozatra. A legújabb csipke és szövet függönyök. Valódi lószőr matracok. Kaschmir és karton paplanok. Szalmazsákok stb. stb.

Czégemet a t. vásárló közönség jóindulatába ajánlva, maradtam

legmélyebb tisztelettel

**Kreisler Simon.**

## Hirdetmény.

Értesítjük a közönséget, hogy a **husvéti ünnepek** alkalmából, **folyó hó 15. és 16-án** (vasárnap és hétfőn) **Nyiregyháza** állomásunk és a **Sóstó-fürdő** között a kirándulni szándékozók számára a következő

## külön mótormenetek

fognak közlekedni.

Nyiregyháza állomásról indul:

reggel	6:50
"	8:54
délelőtt	10:28
délután	12:12
"	2:02
"	3:45
"	5:21
este	7:16

Sóstó-fürdőről indul:

délelőtt	7:50
"	9:47
"	11:28
délután	1:10
"	2:59
"	4:40
este	6:34
"	8:30

Sóstó-fürdőre érkezik:

reggel	7:27
"	9:31
délelőtt	11:06
délután	12:50
"	2:41
"	4:24
este	6:02
"	7:55

Nyiregyháza állomásra érkezik:

délelőtt	8:39
"	10:25
délután	12:06
"	1:50
"	3:37
"	5:20
este	7:14
"	9:08

Ezen külön menetek a Máv. kitérő, Városháza, Vármegyeház-tér és Erzsébet-liget megállókon **feltétlenül megáll.** Fel- vagy le szálló utasjelentkezése esetén pedig még a következő helyeken **áll meg:** Gőzfürdő, Károlyi-tér, Sárkány-u., Városmajor, Tenis-pálya, Jósa-kut.

Kelt Nyiregyháza, 1906, április 12.

**Nyiregyházavidéki kisvasutak.**

## Választási zászlókat

a legjutányosabb árak mellett a legrövidebb idő alatt szállit

**Ungár Lipót áruháza**

Nyiregyházán.

Megtámadhatatlan  
kötvény.50% nyereség-  
részesedés.**„DORDRECHT”**

életbiztosító-társaság

**DORDRECHTBEN (Hollandia).**Engedélyezve az 1873. évi november 10-én  
21. sz. a. kelt királyi dekretummal.

Szabolcsmegyei főügynökség:

**Berényi Imre urnál Nyiregyháza,**Vasuti-utca 11. szám, aki ez intézetre vonat-  
kozó mindennemű felvilágosítással készséggel  
áll az érdeklődők rendelkezésére.A „Dordrecht” az egyedüli társaság, mely  
törvényesen kötelezte magát, hogy Ma-  
gyarországi üzletének díjtartalékait magyar  
értékekben helyezi el.

Referenciák:

**Magyar általános hitelbank, Pesti magy.  
kereskedelmibank** Budapesten.

Kedvező feltételek.

Jutányos díjak.

**Összehasonlító táblázat.**Élet- és halálesetre szóló tőkebiztosítás nyereség-ré-  
szesedéssel.A biztosított összeg fizetendő 20 év múlva magának a biz-  
tosítottnak vagy előbb bekövetkező halála esetén azonnal  
a kedvezményezettnek. Évi díj 10.000 k. bizt. tőke után.

A társaság neve	ha a biztosított fél					
	30 éves		35 éves		40 éves	
Anker	469	70	489	50	514	80
Bécsi	478	—	492	—	517	—
<b>Dordrecht</b>	457	—	470	—	490	—
Duna	506	80	516	50	532	50
Első magyar	465	40	478	50	498	—
Équitable	485	30	497	90	517	80
Foncière	498	—	509	—	555	—
Generali	474	40	491	10	517	80
Germania	506	—	520	—	538	—
Gresham	487	—	500	—	523	—
Mutual	496	—	509	—	530	—
New-York	513	10	524	70	543	10
Phönix	549	40	557	10	576	20
Standard	507	—	518	—	531	—
Star	493	40	515	—	529	60
Viktori	504	—	516	—	538	—

**Legjobb varrógépek**

kaphatók:

**Herskovits Gyula**

varrógép raktárban

(a gróf Schönbrun-féle sörraktár telkén)

Singer és mindenféle rend-  
szerű varrógépek házi szük-  
ségletre és ipari használatra.**Legtökéletesebb himző varrógépek**

kényelmes

**részletfizetésre!**

Fióküzlet: Kisvárdán, Beregszászon és Mátészalkán.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni,  
hogy helyben, Kossuth-utca 19. szám alatt**fehérnemű varrodát**nyitottam. Elvállalok mindennemű férfi-, női- és gyermek fehérneműket,  
menyasszonyi kelengyét stb. Munkáim sikerére nézve garancia az,  
hogy már 2 éve, egy nagy vidéki városban, előkelő fehérnemű üzletben mint  
munkavezető voltam alkalmazva, s így a legmagasabb izlést — úgy szép-  
ség mint elegantiára nézve, — képes vagyok kielégíteni. Ing blousok készi-  
tését is elvállalom.

Szives pártfogásukat kéri

**Szitásné Vass Ilona.**Állandó raktár  
gyászkalapokban

Szabolcsvármegye legnagyobb női felöltő- és kalap-áruháza.

Selyem, szövet és  
mosó blousokban  
állandó nagy raktár

= A tavaszi újdonságok megérkeztek. =

**Rózsá****LAJOS utóda.****Szolid és jutányos árak.**Selyem, szövet és  
mosó blousokban  
állandó nagy raktárÁllandó raktár  
gyászkalapokban**Gőzcséplőkészletek 2 $\frac{1}{2}$ -től 12 lóerőig, Benzinmotorok,****SZALMA PRÉSEK gőzhajtásra.**

ARATÓGÉPEK és egyéb MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK legujabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

**A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNÉL****BUDAPEST, Váci-körút 32.**

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

75/1906. sz. vhtó.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a tiszalöki kir. járásbíróóság 1906. évi Sp. 23/1. és V. 42/2. 1906. számú végzése által Szücs Ferencné tiszalöki lakos végrehajtató javára, Bakos István és neje tiszalöki lakosok ellen 200 korona tökékövetelés és járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bírósággal lefoglalt és 690 koronára becsült 3 drb. fegyver, 2 börtáska, különféle házi butorok, 1 drb. keleti fajú tehén, stb.-ből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladtnak.

Mely árverésnek az 1906. V. 46/4. sz. kiküldő végzése folytán a helyszínén, vagyis Tiszalökön, alperesek lakásán leendő eszközökre 1906. évi április hó 23-ik napjának délutáni 2 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírt kiküldöttnél vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni a törvényes következmények terhe mellett el ne mulasszák. — Eddigi költség 56 korona 92 fillér.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Tiszalökön, 1906. évi április hó 5. napján.

Szücs Béla,  
kir. bír. végrehajtó.



Nyiregyháza város polgármesteri hivatala.

K. 4887/1906.

**Hirdetmény.**

A városi jéggyár f. évi május hónapban ártézi kútvizből jégtermelését kezdi meg.

A városi jéggyár a nagyközönség jégszükségletét előnyös árakon kívánja kielégíteni, miért is 12 kilogrammos jég-tömböket alábbi árákért bocsátja rendelkezésre.

a) Naponként átvéve és fizetve: egy tömb a jéggyárnál átvéve 20 fillér; egy tömb házhoz szállítva 24 fillér.

b) Egy hónapra történt rendelés esetén naponként házhoz szállított 1 tömb jég 6 korona.

c) Az egész idényre (május 1-től szeptember 30-ig) házhoz szállítva 1 tömb jég egy hónapra 4 kor. 80 fillér.

d) Nagyobb fogyasztók, kik egy hónapra, vagy az egész idényre tesznek napi 5 tömb jégre megrendelést, tömbjét 14 fillérjével kapják.

A műjég szállítására vonatkozó rendelések, valamint jégszekrények beszerzésére vonatkozó feltételek a városi számvevői hivatalnál tehetők, illetve tudhatók meg.

Nyiregyháza, 1906. április 9-én,

Májerszky Béla,  
polgármester.

Csak 12 koronáért küld szét utánvétellel az „Országos posztó-kiviteli áruház” Rottenbiller-utca 20. sz. a. egy férfi öltönyre elegendő három méter finom fekete, sötétkék, szürke és barna gyapjuszövetet vagy kammgarnt.

**TÖRÖK a szerencse kovácsa!**

**Felülmulhatatlan** az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt 25 millió koronánál több nyereményt fizetünk ki nagyrebecsült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb nyereményt, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat, a **600.000** koronás főnyereményt,

a legnagyobb **400.000** koronás főnyereményt,

továbbá 5 á 100.000, 3 á 90.000, 2 á 80.000, 3 á 70.000, 3 á 60.000, több 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 3.000, 2.000, 1.000, 500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennél fogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 18-ik új magyar osztálysorsjátékban

**125.000** sorsjegyre **62.500** pénznyeremény jut

és összesen 16 millió 457.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

**Rendelje meg a neve mellett álló szerencseszámot!**

Sok pénz széppé varázsolja az életet! Talán meglepi a férj a feleségét vagy az asszony az urát a neve mellett álló sorsjegy megvétele által egy főnyereményt. A véletlen nagy szerepet játszik az életben és könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencsés véletlen folytán a neve melletti számot eltalálta, melyre egy nagy nyeremény jut.

Ádám, Adó	4040	Dezső, Erzsébet	6411	Iván, Jolán	12305	Ottó, Melánia	20441
Adolár, Agnea	6314	Edé, Eszter	9868	Jakab, Józsa	20284	Ödön, Márcisz	20989
Adolf, Agota	9007	Elek, Etel	19821	János, Judith	20983	Pál, Neszti	24236
Agoston, Amália	19162	Elemér, Flóra	20580	Jenő, Juliska	24232	Péter, Olga	24277
Aiadár, Anna	20445	Emil, Franciska	22032	József, Karolin	24265	Pista, Paula	28876
Albert, Anatólia	21619	Endre, Frida	24252	Kalman, Katiinka	28874	Richard, Pelagie	32715
Aliréd, Apollonia	24245	Ernö, Genovéva	24363	Károly, Katalin	29634	Robert, Petronella	35640
Akos, Aranka	24285	Ferenc, Gertrud	29633	Kornél, Klára	35318	Rudolf, Piroška	37411
Ambrus, Berta	28881	Frigyes, Gabriella	34933	Kristóf, Klótild	36825	Salamon, Regina	38164
András, Blanka	34352	Fülöp, Gizella	36779	Lajos, Kornélia	38138	Samu, Rózsika	38238
Antal, Borbala	36451	Gábor, Hedvig	38118	Laszlo, Krisztina	38226	Sándor, Rozália	41921
Arnold, Boriska	37424	Gáspár, Heléna	38173	Leo, Kunigunda	41919	Simon, Sári	83891
Arpád, Betti	38169	Georgy, Henriett	41795	Lipót, Laura	64204	Tamás, Sarolta	84769
Arthur, Belia	41794	Éva, Hermína	51398	Lörinc, Lenke	84738	Tibor, Szeréna	86949
Aurél, Brigitta	41938	Énsztáv, Hilda	84702	Mano, Leónia	86014	Tihamér, Theodorina	92773
Áttila, Cecília	84309	György, Ibolyka	84780	Márkus, Lidia	90370	Tivadar, Teréz	123003
Balazs, Corneli	84773	Gyula, Iduska	89219	Márió, Lina	101939	Tóbiás, Terus	123004
Balint, Dóra	86965	Henrik, Ilona	101914	Mátyás, Ludmilla	123502	Vendel, Valéria	123508
Barnabás, Dorottya	101404	Hermann, Ilma	123501	Mihály, Lujza	123507	Viktor, Veronika	123506
Béla, Cecília	106999	Hugó, Ilka	123506	Miklós, Magdolna	123519	Vilmos, Viktória	123520
Benedek, Eufemia	123505	Ignác, Irén	123546	Miksa, Malvin	123514	Vince, Vilma	123518
Bernát, Emma	123509	Illés, Irma	123510	Mór, Margit	123515	Zoltán, Zsófia	123521
Daniel, Ernesztin	123513	Imre, Izabella	123511	Nándor, Mária	5483	Zsigmond, Zsuzsanna	123522
Dávid, Éva	123517	István, Janka	3512	Orbán, Mártha	8826		
Dénes, Evelin	5637	Izidor, Johanna	8602	Oszkár, Matild	12314		

**Legnagyobb nyeremény esetleg 1.000.000 korona.**

továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400.000, 1 á 200.000, 2 á 100.000, 2 á 90.000, 2 á 80.000, 2 á 70.000, 2 á 60.000, 1 á 50.000, 3 á 40.000, 3 á 30.000, 6 á 25.000, 9 á 20.000, 13 á 15.000, 44 á 10.000, korona és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerű árai:

1/8 eredeti sorsjegy frt — .75, vagy K. 1.50; 1/4 eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy 3 korona.

1/2 „ „ „ 3.—, „ „ 6.—; 1/1 „ „ „ 6.— „ 12 „

A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

**f. évi április hó 22.-ig**

hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfognak.

**TÖRÖK A. és Tsa**

Sürgőnycim:  
Törökék, Budapest.

bankháza, BUDAPESTEN.

Sürgőnycim:  
Törökék, Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték üzlete.

Főáruházi osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: Teréz-körut 46/a.

I. fiók: Váci-körut 4/a.

II. fiók: Múzeum-körut 11/a.

Visszaérkezve párisi bevásárlási utamról, van szerencsém tudatni, hogy a legujabb

## Párisi tavaszi ujdonságok

női angol costum és ruhaszövetek blous, és pongyola kelme és delin különleges-ségek, blous és ruha selymek legdivatósabb kivitelben,

kész női fehérnemű, női ingek, kötösök, himzett és csipkeszoknyák stb. már megérkeztek és rendkívül gazdag választékban kaphatók.

Menyasszonyi kelengyék.  
Szőnyeg függöny raktár.

**Ungár Lipót**

női divat és fehérnemű áruháza  
Nyiregyháza.

## Iszákosság nincs többé!

Kivánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy próbát a Cozaporból. Kávé, tea, étel vagy szeszes italban egyformán adható az ivó tudta nélkül.



A Cozapor többet ér, mint a világ minden szóbeszéde a tartózkodásról, mert a csodálatosa ellenszenvenessé teszi az iszákosnak a szeszes italt. A Coza oly csendesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér avagy gyermek egyaránt, az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető mégcsak nem is sejtí mi okozta javulását.

Coza a családok ezreit békitette ki ismét, sok sok ezer férfit a szegény és becstelenségtől megmentett, kik később józan polgárok és ügyes üzletemberek lettek. Temérdek fiatalembert a jó utra és szerencséjéhez segített és sok embernek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a Cozapor tulajdonosa, mindazoknak kik kívánják, egy próba adagot és egy köszönő irásokkal telt könyvet díj és költségmentesen küld, hogy így bárki is meggyőződhessen biztos hatásáról. Kezessékünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

Képviseletünk, kik szerünket raktáron tartják és akik bárkinek díjmentesen egy könyvet adnak a következők: Nagy Kálmán gyógyszerész úr.

Minden kérdést próbát és könyvet illetőleg Nyiregyháza kivül lakók egyenesen Londonba intézzék.

INGYEN PRÓBA 137. sz.

Vágja ki ezen szelvényt és küldje még ma az intézetnek.  
(Levelek 25 fillér, levelezőlapok 10 fillérrel bérmentesítendő.)

COZA INSTITUTE  
(Dept. 137).  
62, Chancery Lane,  
London, ANGLIA.

## GUTTMANN HENRIK

divatáru üzlete  
Nyiregyháza.

Van szerencsém a mélyen tisztelt vevőimmel közölni, hogy a tavaszi posztók uri öltönyökre nagymennyiségben a legujabb mintájú és legjobb minőségben megérkeztek melynek megtekintésére tisztelt vevőimet meghívom.

Kiváló tisztelettel

Guttman Henrik.

Ha távol lakó rokonnak, vagy barátunk képeslevelező-lapot küld

Ha elegáns kivitelű levélpapírra óhajtana szert tenni

Ha névjegyet, esküvői meghívót, vagy valamely más nyomtatványt akar készíttetni

Ha bármilyen könyvet beszerezni akar

Ha hírlapokra, vagy folyóiratokra van szüksége

minden alkalommal tessék bizalommal fordulni  
PIRINGER JÁNOS  
könyv- és papírkereskedéséhez és  
könyvkötészetével van  
egybekötve.

## SIRKÖVEK

mindenféle alakban és nagyságban  
legolcsóbb árak

mellett kaphatók:

FÜHRER ZSIGMOND FIAINÁL

Nyiregyháza,

Vármegyeház-utca 5-ödik szám.

## KÜLÖNLEGESSEGI

mindennemű gazdasági gépek,  
műszaki cikkek és malom-berendezések előnyös feltételek mellett beszerezhetők és raktáron is találhatóak

## LICHTMAN VILMOS cégnél

ki birtok eladási és bérbeadási ügyvitelket is elvállal.

Főüzlet: Nyiregyháza Gróf Károlyi-téren.  
Fióközlet: Mátészalkán.

## Eladó bor és széna.

Jó minőségű himeskerti bor és a bujtoskertben egy boglya széna mázsaszámra is

## eladó.

A vevő forduljon

Hibján Ferenc  
üveghereskedőhöz.



CLAYTON & SHUTTLEWORTH  
Budapest, Váci-körút 63.

által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,

szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet jr. kapálók, szecsavágók, répvágók, kukoriczamorzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes acél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden egyéb gazdasági gépek.



Képviselet: Májerszky Barnabás gépgyárosnál  
Nyiregyháza.

## Führer Zsigmond fiai

Nyiregyházán :

a Hazai Aszfaltipar Vállalat, szabolcs-  
megyei kizárólagos képviselői.

Ajánlják négyszögletes, sajtolt aszfalt-  
lapjaikat burkolási célokra, melyekből  
állandó nagy raktárt tartanak. — Elvál-  
lalják udvarok, raktárak, folyosók, kony-  
hák, kamarák, kapualjak

**aszfaltozását**

pinceszék és helyiségek szárazzá tételét,  
valódi és tiszta belföldi aszfalt anyaggal.

Felvilágosítások, költségvetések, minták ingyen  
és bérmentve.

## Hoffherr és Schrantz gazdasági gépgyár

bizományi raktára

## MANDLEMIL

szénraktárában

Nyiregyháza, Széchényi-tér 8.

Ajánlja új Viktoria sor-  
vető és legjobb műtrágya-  
szóró gépeit váltó kere-  
kek nélkül,

répa, szecskavágóit és gőz-  
cséplő gépeit.

Köszén, pirszen, faszén nagyban és kicsinyben.

## Megérkeztek!

a legújabb férfi ruha-szövetek.

Óriási választék **valódi angol, brassói, zsolnai és radványi gyapju-szövetekben.**

Különösen nagy súlyt fektetetek a hazai gyárt-  
mányu szövetekre, melyekből óriási választékot tartok  
minden minőségben.

Nagy raktár női costumokra való cheviottokból.

Üzletemet szolid alapon vezetve, abban a kel-  
lemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igé-  
nyeket is könnyen kielégíthetem.

A n. é. vevőközönség nagybecsü pártfogását  
kérve és magamat ajánlva vagyok

tisztelettel

**PREISZ BERTALAN.**

Korona szálloda épületben.

A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.

minden hölgynek módjában áll ezt megszerezni

a **FÖLDES**-féle

## MARGIT-CRÉM

esodás hatású arckenőcs használata által.

**A Margit crême** egy rendkívül finom, kellemes sikosságú,  
gyorsan felszívódó, kedves illatú vegyszer,  
mely már az első kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön  
kellemes puha bársonyszerű tapintatot ad, 10-20 nap alatt teljesen átala-  
kítja a bőrt, nyomtalanul eltünteti szeplőt, májfoltot és mindennemű bőr-  
tisztatlanságot

**Előnyös tulajdonsága** ezen crémnek, hogy a bőrt nem teszi  
zsíros tapintatuvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fé-  
nyét, mint a puder elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt  
táplálja, mitől az gyermekded üdéséget, teltséget, bársonyszerű puhaságot  
és kellemes tapintatot nyer.

Leglényegesebb előnye, hogy **higanyt, ólmot nem** tartalmaz  
és így teljesen ártalmatlan.

**Ára** egy nagytégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona.  
Margit-szappan 70 fill. Margit-puder 1 kor. 20 fillér. Margit-fog-  
pép 1 kor. Areviz 1 kor.

Készíti: **FÖLDES KELEMEN**  
gyógyszerész, ARADON.

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.

Kapható Nyiregyházán: **Korányi Imre, Marton József, Dr.**  
**Szopkó Dezso, Török Gyula** gyógyszerüzleteiben.

(B. 5-1.)

## Fiuk, leánykák

részére csinos jocké sapka, szalma-kalap, tehér piqué és színes ruhácskák,  
lüster és chlott kötények, gallérek, finom, divatos télharisnyák, cipők, nap-  
és eső ernyők. Továbbá ing, gallér, nyakkendő, jó minőségű női és férfi  
harisnya, házi cipők, glassé és czérna keztyűk, csinos kézi táskák, minden-  
féle bőröndök. — Teljes konyha-felszerelések, csinos szoba-diszek, stb. stb.

**Husvétii feckendők, himesek, parfümök.**

Az általánosan ismert jó árut legolcsóbb árban az

**Első Nyiregyházi Bazárban**

kérném beszerezni!

Iskola-u. 1. sz. Hibján Sámuel fűszerkereskedése előtt.

Kérjen csak **Selle & Kary's**

## FREDIN

legjobb tisztítószert mindenféle **sárga és fekete**  
**cipőhöz.** Különösen ajánlható Boxcall's, Oscaria-,  
Chevraux- és Lack cipőknek. Bécs, XII/1.

**Városház-tér 1. sz. alatt**  
egy 2-3 lóra való, pléhvel fedett  
**istálló**

kocsi-szinnel, esetleg egy kis la-  
kással azonnal kiadó.